



लंकापूरी बालाजी में भजन संध्या एवं विशाल झाकियों का आयोजन



खबरों की दुनिया

**सीकर।** श्रीलंकापूरी बालाजी में मंगलवार को हनुमान जन्मोत्सव पर सुबह 12:15 बजे महाआरती की गई और बालाजी महाराज को 208 किलो लड्डुओं का भोग लगाया गया। समिति की मीडिया प्रभारी ज्योति तनवानी ने बताया की रात्रि में अमित खडेलवाल, रश्मि ओझा एवम् गोपाल मिश्रा ने भजनो की श्रानदार प्रस्तुति दी। इसके साथ श्रीराम लला, बालाजी महाराज, श्याम बाबा, भोलैनाथ की आकर्षक झाकियां सजाई गईं। समिति अध्यक्ष रामावतार कलावटिया, मातृशक्ति अध्यक्ष संतोष खडेलवाल और राजकुमार पारीक ने दुपट्ट और मालाओं से नंदकिशोर महाराज पीठाधीश्वर श्रीलंकापूरी बालाजी धाम, लोहागल धाम के पीठाधीश्वर

कार्यक्रम में कमलेश मिश्रा, मुकेश मिश्रा, कामिनी सोमानी, गिरिश सोमानी, बनवारी शर्मा, बालमुकुंद शर्मा, अर्चना पारीक, संध्या अवस्थी, राहुल बिलखीवाल, अनिल जांगिड़, उमेश माथुर, भारत बियानी, डॉ सुनील पांडे, हेमंत सोनी, राजेश शर्मा आदि समस्त पदाधिकारी उपस्थित थे।

वार्ड नंबर 41 में छाया पानी का संकट पानी की बूंद बूंद को तरस रहे हैं गोगामेडी क्षेत्र के लोग



गर्मी शुरू होने के साथ ही बन गई पानी की गंभीर समस्या

खबरों की दुनिया

**सीकर।** सीकर शहर के वार्ड नंबर 41 में गर्मी शुरू होने के साथ ही पानी का संकट छ गया। वार्ड के गोगामेडी से लेकर शिवजी के मंदिर तक का इलाका पिछले कई महीनों से पानी की समस्या से जूझ रहा है। उक्त क्षेत्र में स्थिति यह बनी हुई है कि यहां के लोग पीने के लिए जैसे तैसे पानी का केन मंगा कर गुजारा कर रहे हैं, वहीं नहाने धोने के लिए टैंकर मंगा रहे हैं। इस समस्या को लेकर शहर विधायक राजेंद्र पारीक को भी अवगत कराया गया। उन्होंने शीघ्र समस्या निदान का आश्वासन दिया लेकिन समस्या अभी भी यथावत

बनी हुई है। जलदाय विभाग के आला अधिकारियों को भी कई बार समस्या से अवगत कराया गया लेकिन उन्होंने भी समस्या को गंभीरता से नहीं लिया। आज पानी की समस्या को लेकर उक्त इलाके में वार्ड की पूर्व पाण्डे भवना कच्छवा के नेतृत्व में महिलाओं ने जमकर जलदाय विभाग के अधिकारियों के खिलाफ नारेबाजी की तथा शीघ्र समस्या का निदान नहीं होने पर जलदाय विभाग पर प्रदर्शन करने की चेतावनी दी। वार्ड के जागरूक नागरिक सत्यनारायण पवार ने जलदाय विभाग को चेताया कि अगर समय रहते क्षेत्र में व्याप्त पानी की समस्या का निधान नहीं किया गया तो कलेक्टर पर क्षेत्रवासी न केवल प्रदर्शन करेंगे बल्कि अनिश्चितकाल के लिए धरने पर बैठ जाएंगे।

अनूठी मिसाल: बेटे की शादी में दहेज न लेकर ससुर ने बहू को गिफ्ट में दी कार, समाज ने की तारीफ



**अध्यापक हरिराम डोटसरा** के बेटे अरुण डोटसरा की शादी धोद के गांव परडोली छोटी के किसान पोखर राम पोती, रामवतार बेरवाल की बेटी ललितान बेरवाल के साथ हुई है। हरिराम डोटसरा डोटसरा के राजकीय प्राथमिक में शिक्षक है। और ब्लॉक अध्यक्ष प्राथमिक एवं माध्यमिक शिक्षक संघ लक्ष्मणगढ़ सीकर बेटा पढ़ाई कर रहा है, दुल्हन कर रही पढ़ाई अरुण की शादी 23 मार्च को हुई थी।

समाज को मिला संदेश-

**पाटोदा।** राजस्थान के सीकर जिले के लक्ष्मणगढ़ तहसील डोटसरा गांव में अपने बेटे की शादी में एक ससुर ने दहेज न लेकर अपनी बहू को गिफ्ट में कार देकर अनूठी मिसाल पेश की है। इस सराहनीय पहल से समाज को एक अच्छा संदेश मिला है। जानकारी के अनुसार लक्ष्मणगढ़ शेखावाटी उपखंड के गांव डोटसरा निवासी

हरिराम डोटसरा ने बेटे की शादी में दहेज नहीं लेकर समाज को अच्छा संदेश दिया। साथ ही बहू को मुंह दिखाई में कार गिफ्ट में दी। इस पहल की काफी सराहना हो रही है। शिक्षक हरिराम डोटसरा ने बताया कि परिवार हमेशा से दहेज प्रथा के खिलाफ था। बेटे की शादी बिना दहेज करनी है। इस बात का मन पहले ही बना लिया था।

खबरों की दुनिया



भाजपा प्रदेश प्रवक्ता जानू ने की प्रेस वार्ता

प्रधानमंत्री मोदी ने कांग्रेस के घोषणा पत्र में शामिल तुष्टिकरण को किया बेनकाब : कृष्ण कुमार जानू

खबरों की दुनिया

**सीकर।** भाजपा प्रदेश प्रवक्ता कृष्ण कुमार जानू ने कहा है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आमसभाओं में कांग्रेस के घोषणा पत्र में तुष्टिकरण को बेनकाब किया है। कहा कि कांग्रेस भारत के सामाजिक ताने-बाने को नष्ट करने पर तुली हुई है। यह बात प्रदेश प्रवक्ता जानू ने बुधवार को व्हाट्सएप में आयोजित प्रकर वार्ता में कही। प्रेस वार्ता में जानू ने लोकसभा चुनाव में सीकर के मतदाताओं व मीडिया के सहयोग के लिए हृदय से धन्यवाद ज्ञापित किया।

उन्होंने कहा कि 60 के दशक से कांग्रेस ने तुष्टिकरण की राजनीति को चुनाव जीतने का हथियार बनाया। हम वर्षों से इसके खिलाफ लड़ रहे हैं। 2014 से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने विकास का एजेंडा देश में सेट किया जिसके बाद कांग्रेस लगातार पराजित हो रही है। कहा कि अब कांग्रेस फिर से एक बार तुष्टिकरण



के आधार पर आगे बढ़ना चाहती है। कहा कि कांग्रेस और इंडी गठबंधन की नजर अब आम जनता की कमाई व संपत्ति पर है। कांग्रेस इस पर पंजा मारना चाहती है। किसके पास कितनी प्रापर्टी, धन, मकान है कांग्रेस सरकार जांच कराएगी। यह जो संपत्ति है उनको सरकार अपने कब्जे में लेकर सभी को बांट देगी। कहा कि कांग्रेस यहां तक जाएगी कि आपके गांव में पैतृक घर है व शहर

में घर है तो यह लोग उसे दो घर बताकर छिन लेंगे। कांग्रेस के लोग कहेंगे कि आपके पास गांव में तो एक घर पहले से ही है। इनकी यह सोच माओवादियों और कम्युनिष्ट जैसी है। कांग्रेस और इंडी गठबंधन इसे भारत में लागू करना चाहती है। कहा कि प्रधानमंत्री मोदी सच ही कहते हैं कि कांग्रेस ने अपने मेनिफेस्टो में कहा है कि देश में बहुसंख्यकवाद की कोई जगह नहीं

है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस का अतीत में अनुभव यह बताया है कि वो तुष्टिकरण की पराकाष्ठा की राजनीति करती रही है। कहा कि जिस प्रकार से डर है को लेकर तुष्टिकरण को छुपाने की कोशिश की है प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी उसे ही सामने लाने की कोशिश कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री को अपनी बात रखने की चर्चा पूरे देश में हो रही है लेकिन आचार सहिता

की घोषणा होते ही वो दोहरी भूमिका में होते हैं। कहा कि वो सरकार के किसी कार्यक्रम में यह बात नहीं कह रहे हैं। मोदी पार्टी के वरिष्ठ नेता होने के नाते पार्टी की सभा में यह बात कह रहे हैं। कहा कि यह दोहरी भूमिका है जिसे समझने की जरूरत है। कहा कि कांग्रेस की इन्हीं बातों का पटवर्ष भाजपा का सबसे वरिष्ठ नेता नहीं करेगा तो कौन करेगा।

उन्होंने कहा कि कांग्रेस ने पांच बार धर्म के आधार पर आरक्षण लागू करने का प्रयास किया। चार बार आंध्र प्रदेश में व एक प्रयास दिल्ली में सरकार द्वारा किया लेकिन सुप्रीम कोर्ट के हस्तक्षेप से यह प्रयास विफल रहे। कहा कि कांग्रेस मंदिरों की सम्पत्ति की अधिग्रहण की बात करती है तो वक्फ बोर्ड की क्यों नहीं करती। कहा कि दुनिया के पच्चास से अधिक मुस्लिम देशों में कितने वक्फ बोर्ड हैं व कितने देशों में मुस्लिम पर्सनल ला बोर्ड है।

उन्होंने कहा कि कांग्रेस का यह विचार की भारत के संसाधनों पर

मुसलमानों का पहला अधिकार है और गरीबों और हाशिए पर रहने वाले, एससी, एसटी और महिलाओं की छोटी बचत सहित भारतीयों की संपत्ति को अल्पसंख्यकों के बीच पुनर्वितरित किया जाना चाहिए, कांग्रेस में गहराई से ब्याप्त है। कहा कि कर्नाटक में कांग्रेस के सीएम सिद्धारमैया ने कुछ महिने पहले एक भाषण देकर कहा था कि मुसलमानों का देश की संपत्ति पर अधिकार है और वह सुनिश्चित करेंगे कि उन्हें यह मिले। यह खतरनाक और विभाजनकारी है।

उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में केंद्र की भाजपा सरकार द्वारा किये गये जनकरव्यापक कार्यक्रमों का विस्तार से उल्लेख किया।

इस दौरान जिला महामंत्री संजय सैनी, जयपुर संभाग सह मीडिया प्रभारी प्रकाश दाधीच, जिला मीडिया संयोजक जितेंद्र माथुर, भंवरलाल जांगिड़, गौरव दीक्षित व विजय सैनी मौजूद रहे।

महिला के हुए जुड़ा बच्चे, पिपाराली सीएचसी में महिला के हुआ प्रसव



खबरों की दुनिया

**सीकर।** चिकित्सा विभाग की ओर से आमजन को गुणवत्तापूर्ण चिकित्सा सेवा उपलब्ध करवाई जा रही है। बुधवार को पिपाराली गांव के सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र में एक महिला ने दो बच्चों को जन्म दिया। सीएचसी पिपाराली के प्रभारी अधिकारी डॉ वासुदेव सैनी ने बताया कि मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ निर्मल सिंह के निर्देशन में क्षेत्र के लोगों को बेहतर चिकित्सा सेवा एवं सुविधाएं उपलब्ध करवाई जा रही है। बुधवार को सुहृद भेरूजी स्पेड पिपाराली की रहने वाली सुमन रानी को परिजन अस्पताल लेकर आए।

इस पर डॉ पूजा ने उनके स्वास्थ्य की जांच की और प्रसव के अस्पताल में भर्ती किया। महिला दो बच्चों को जन्म दिया। महिला का यह तीसरा प्रसव है। पहले उसके एक लड़का व लड़की हैं। इसको देखते हुए डॉ पूजा ने उसके स्वास्थ्य की सम्पूर्ण जांच की और अस्पताल में सुरक्षित प्रसव करवाया। जच्चा व बच्चा स्वास्थ्य है। उन्होंने बताया कि सीएचसी पिपाराली में पहली बार टिबीन्स (दो बच्चे) प्रसव करवाया गया है। इस कार्य में डॉ पूजा, डॉ रामनिवास, डॉ वासुदेव, डॉ राहुल, नर्सिंग स्टाफ शमशेर खान, भंवरि देवी, सुमन, परमेश्वरी, एएनएम दी. संगीता ने सहयोग किया।

करड़ में हुआ दर्दनाक सड़क हादसा

शादी समारोह से गांव लौट रहे नव विवाहित पति-पत्नी हुए सड़क हादसे का शिकार

- 9 दिन पहले ही हुई थी शादी, पत्नी की मौके पर ही मौत पति गंभीर घायल

खबरों की दुनिया



**दातारामगढ़।** सीकर जिले के दातारामगढ़ इलाके में अनियंत्रित गाड़ी पेड़ से टकराने से नव-विवाहिता की मौत हो गई। विवाहिता का पति हादसे में गंभीर रूप से घायल हो गया। जानकारी के अनुसार पति-पत्नी शादी समारोह में शामिल होकर वापस अपने घर जा रहे थे। घटना बुधवार सुबह 2 बजे की बताई जा रही है।

दातारामगढ़ थानाधिकारी भवानी सिंह ने बताया कि डीडवाना-कुचामन जिले के रहने वाले पति-पत्नी सोनू देवी व मनीष कुमार सीकर के दातारामगढ़ चक गांव में रिश्तेदारी में शादी समारोह में आए हुए थे। पति-पत्नी बुधवार सुबह

करिब 2 बजे अपने गांव के लिए एक से रवाना हुए थे। गांव से 3 किलोमीटर दूर चक से करड़ वाली रोड पर अचानक गाड़ी के आगे एक नीलगाय आ गई। नीलगाय को बचाने के चक्कर में गाड़ी अनियंत्रित होकर पेड़ से टकरा गई।

हादसे में सोनू देवी की मौके पर ही मौत हो गई। जबकि मनीष कुमार गंभीर रूप से घायल हो गया। पति-पत्नी के एक्सिडेंट की सूचना मिलते ही ग्रामीण मौके पर पहुंचे। मनीष कुमार को सीरियस कंडीशन में चैम्पू के बराला हॉस्पिटल में भर्ती कराया

गया है। पुलिस ने सोनू देवी के शव का पोस्टमार्टम करवा कर सब परिजनों को सौंप दिया है।

थानाधिकारी ने बताया कि 16 अप्रैल को सोनू देवी व मनीष कुमार की शादी हुई थी। हादसे के बाद शादी की खुशियां मातम में बदल गईं। हादसे के समय कार मनीष कुमार ही चला रहा था।

नीलगाय सामने आने से बिगड़ा बेलेंस

दोनों बुधवार सुबह करिब 2 बजे

अपने गांव के लिए रवाना हुए थे। गांव से 3 किलोमीटर दूर चक से करड़ वाली रोड पर गाड़ी के आगे एक नीलगाय आ गई, जिसे बचाने के चक्कर में बेलेंस बिगड़ गया और पेड़ से टकरा गई।

हादसे की जानकारी पर ग्रामीण और पुलिस मौके पर पहुंची और दोनों को गाड़ी से निकाला। युवक को चैम्पू के बराला हॉस्पिटल में भर्ती कराया गया है। विवाहिता के शव का पोस्टमार्टम करवा कर परिजनों को सौंपा गया। बताया जा रहा है कि मनीष बीकानेर में बी.एड, बीएसटीसी की पढ़ाई करता था।

थानाधिकारी ने बताया कि गाड़ी में मूंडहसोई, मारोट डीडवाना-कुचामन जिले के रहने वाले पति-पत्नी सोनू देवी मीणा (21) और मनीष कुमार मीणा (24) सवार थे। दोनों चक (खाचरियावास) में मनीष के साहू की बहन की शादी में आए थे। शादी में शामिल होकर रात्रि में वापस अपने घर लौट रहे थे।

प्रिंस कॉलेज में एसएससी सीजीएल मेगा टैलेंट अवार्ड सेरेमनी का आयोजन

खबरों की दुनिया

**सीकर।** जयपुर-बीकानेर बाईपास स्थित प्रिंस कॉलेज में एसएससी सीजीएल मेगा टैलेंट इंटर सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। एसएससी सीजीएल की तैयारी करने वाले प्रिंस कॉलेज के बीएससी प्रथम वर्ष के विद्यार्थियों ने इस मेगा टैलेंट टेस्ट में भाग लिया। समारोह में टॉप 20 प्रतिभागियों को सम्मानित किया गया।

प्रथम रैंक पर रहे परीक्षित को 5100 रुपये, नकद पुरस्कार, मेडल व प्रशस्ति पत्र, द्वितीय रैंक पर रही आरजू खान को 3100 रूप. नकद पुरस्कार, तृतीय रैंक सिद्धार्थ को 2100 रूप. नकद पुरस्कार, चतुर्थ रैंक आदित्य महला को 1100 रूप. नकद पुरस्कार एवं 5वीं से 20वीं



रूप तक प्रत्येक प्रतिभागी को 500 रूप. नकद पुरस्कार, मेडल व प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया।

इस अवसर पर प्रिंस एजुडव मुख्य प्रबंध निदेशक राजेश दिखन ने कहा कि एसएससी सीजीएल में सफलता पाने के लिए बलासूरम स्टडी, टेस्ट सीरीज, सेल्फ स्टडी प्लान, टाइपिंग, मॉक टेस्ट आदि की महत्वपूर्ण भूमिका होती है। प्रिंस कॉलेज में खातक प्रथम वर्ष से ही आईएस, आरएएस, सीडीएस, एसएससी सीजीएल जैसी प्रतियोगी परीक्षाओं की विशेष तैयारी करवायी जा रही है। कार्यक्रम में प्रबंध निदेशक ब्रिगेडियर जय सिंह, प्रबंधक महेन्द्र सिंह डूडी, यूपीएससी कॉर्डिनेटर किशोर झा, कुलदीप सिंह सहित समस्त व्याख्याता व विद्यार्थी उपस्थित रहे।

महाआरती एवं भजन संध्या का आयोजन

खबरों की दुनिया

**सीकर।** गोपीनाथ गौ सेवा समिति के सदस्यों द्वारा इंदोरिया फार्म हाउस कूलर फैक्ट्री धोद रोड पर श्रीहनुमान जन्मोत्सव के उपलक्ष्य में भजन संध्या का आयोजन किया गया। श्रीबालाजी महाराज को भजनों द्वारा रिखाया गया। इस अवसर पर लोहागल पीठाधीश्वर महंत अवधेशचाराय महाराज द्वारा महाआरती और सभी भक्तों द्वारा



महाआरती की गई। सभी भक्तों द्वारा बालाजी महाराज को भोग लगाकर

पंचमेवा और चूरमे का भोग भक्तों में बांटा गया, सभी ने भजनों का खूब

आनंद लिया और आए हुए सभी अतिथियों को दुपट्टा पहनाकर स्वागत किया गया। इसी फार्म हाउस से गौ माता की निर्मित हरा चारा की सेवा अलग-अलग गांशालाओं में गोपीनाथ गौ सेवा समिति के सदस्यों द्वारा दी जाती है। सदस्यों के सहयोग के लिए भी पुनः एक बार धन्यवाद, इस अवसर पर गोपीनाथ गौ सेवा समिति के सदस्य एवं कर्मचारी गौ भक्त उपस्थित रहे।

जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक आज

खबरों की दुनिया

**सीकर।** मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ निर्मल सिंह ने बताया कि चिकित्सा विभाग की जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक 25 अप्रैल को शाम चार

बजे जिला कलेक्टर कमर उल जमान चौधरी की अध्यक्षता में जिला कलेक्टर सभा भवन में आयोजित की जाएगी। बैठक में चिकित्सा विभाग की योजनाओं, कार्यक्रमों व गतिविधियों की समीक्षा की जाएगी।



खबरों की दुनिया

एक नजर

## जयपुर में मकान का एक हिस्सा गिरा, 5 लोग दबे

दूसरी मंजिल बनाने का काम चल रहा था, घायलों को एसएमएस अस्पताल में कराया भर्ती



खबरों की दुनिया

जयपुर। जयपुर में रामगंज इलाके में घोसियों का रास्ता में एक निर्माणाधीन मकान का हिस्सा गिर गया। हादसे में वहां काम कर रहे 5 मजदूरों के चोटें आईं। इनमें से 3 लोगों को इलाज के लिए सर्वाइ मानसिंह (एसएमएस) हॉस्पिटल लाया गया। घटना की सूचना मिलने पर रामगंज थाना पुलिस और स्थानीय पार्षद भी मौके पर पहुंचे।

पार्षद कुसुम यादव ने बताया कि घोसियों के रास्ते में यादव स्कूल के पास मकान संख्या 1655 जो काफी पुराना और जर्जर था। उसके चौक में एक मंजिल बनाने का काम

चल रहा था। बुधवार दोपहर करीब 2 बजे अचानक निर्माणाधीन हिस्सा भर-भराकर गिर गया। इसमें शटरिंग (बल्ली-फटे) लगे थे, जिसके कारण मजदूर और टेकेदार घायल हो गए। हादसे में 3 लोगों के ज्यादा चोटें आईं, जिनको एंबुलेंस के जरिए एसएमएस हॉस्पिटल पहुंचाया गया। पार्षद ने बताया कि ये मकान 8 से 10 लोगों में मिलकर खरीदा है और अलग-अलग रजिस्ट्रियां करवा रखी हैं। इनमें से एक व्यक्ति ने अपने हिस्से में एक मंजिल बढ़ाने के लिए ये निर्माण काम शुरू करवाया था। पिछले करीब एक महीने से काम चल रहा था। हादसे के बाद मकान मालिक फरार हैं।

## सुपर-30 के बाद अब आनंद कुमार लाए सुपर-10



खबरों की दुनिया

जयपुर। आईआईटी प्रवेश के लिए देश के सुप्रसिद्ध संस्थान सुपर-30 के संस्थापक पद्मश्री आनंद कुमार अब सुपर-10 लेकर आए हैं। जेकेएलयू के सहयोग से सुपर-10 के लिए ये योजना शुरू की है, जिसके अंतर्गत वे विभिन्न इलाकों से 10 स्टूडेंट्स का विभिन्न पैरामीटर्स पर चयन करेंगे, जिन्हें कम्प्यूटर साइंस में चार वर्षीय बीटेक कोर्स में ट्यूशन फीस एवं अन्य स्कॉलरशिप प्रदान की जाएगी।

सुपर-10 चयन को लेकर विभिन्न स्थानों पर आनंद कुमार स्टूडेंट्स के साथ इंटरैक्ट कर रहे हैं, जिसमें स्टूडेंट्स का खासा रूझान देखने को मिल रहा है। हाल ही में उन्होंने कोटा समेत अन्य स्थानों पर स्टूडेंट्स से सीधे

इंटरैक्ट किया और उनको इंजीनियरिंग पढ़ाई से जुड़ी विभिन्न क्वेरीज पर चर्चा की। आनंद कुमार ने बताया कि इस तरह की पहल से मैं गर्व महसूस कर रहा हूँ, उन्होंने कहा कि जेकेएलयू का यह कदम निश्चित तौर पर महंगी फीस भरने में असक्षम मेधावी स्टूडेंट्स के लिए एक बड़ा अवसर साबित होगा। जेकेएलयू के वाइस चांसलर प्रो. धीरज सांघी ने बताया कि संस्थान के इंटीग्रेटेड ऑफ इंजीनियरिंग एंड टेक्नोलॉजी (आईईटी) की ओर से स्टूडेंट्स को शिक्षा के क्षेत्र में बढ़ावा देने के क्रम में यह कार्यक्रम आनंद कुमार के साथ शुरू किया गया है, इनमें चर्चित स्टूडेंट्स को बी टेक स्कॉलरशिप के साथ ही देश की विभिन्न आईआईटी में सेमेस्टर एक्सचेंज का अवसर भी मिल सकेगा।

## शासन सचिव डॉ समित शर्मा ने जल भवन का किया औचक निरीक्षण

अनुपस्थित कार्मिकों को नोटिस जारी करने के दिये निर्देश

खबरों की दुनिया

जयपुर। जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग के शासन सचिव डॉ समित शर्मा ने बुधवार को प्रातः 9.30 बजे विभागीय मुख्यालय 'जल भवन' का औचक निरीक्षण किया। डॉ शर्मा ने सभी मुख्य अभियन्ता एवं अतिरिक्त मुख्य अभियन्ता के अधीन कार्य करने वाले अधिकारियों व कार्मिकों की उपस्थिति का निरीक्षण किया जिसमें 407 में से 11 कार्मिक अनुपस्थित पाये गये तथा बिना जायज कारण के कार्यालय में समय पर उपस्थित नहीं होने वाले 4 कार्मिकों वरिष्ठ सहायक राजेश प्रसाद गुजर तथा कनिष्ठ सहायक कृपाल सिंह डूडी, नेहा शर्मा मुकेश मेहरा के विरुद्ध मुख्य अभियन्ता (प्रशासन) को कारण बताओ नोटिस जारी करने के निर्देश दिये गये जिसकी अनुपालना में मुख्य अभियन्ता प्रशासन ने अनाधिकृत रूप से अनुपस्थित रहे कार्मिकों को नोटिस जारी कर दिये।

शासन सचिव ने वहाँ मौजूद सभी कार्मिकों को कार्यालय में समय पर उपस्थित होने की हिदायत दी। साथ ही समय से पहले कार्यालय नहीं छोड़ने के लिए भी निर्देश किया।



डॉ शर्मा ने इसके पश्चात अनेक अधिकारियों और कार्मिकों के कक्ष में जाकर उनके द्वारा निस्तारित की जाने वाली फाइलों की समीक्षा की एवं कुछ अधिकारियों के कम्प्यूटर के इन बाक्स खुलवाकर उसमें पेन्डिंग ई-फाइल्स की जांच की। उन्होंने समस्त फिजीकल फाइलों को इलेक्ट्रॉनिक फाइलों में परिवर्तित करने के निर्देश दिये एवं समस्त प्रास फाइलों को उसी दिन निस्तारित करने के निर्देश प्रदान किये। विभाग के शासन सचिव ने सिराही जिले में पाली सभागीय आयुक्त डॉ प्रतिभा सिंह द्वारा जन

स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग वृत्त कार्यालय के औचक निरीक्षण में अनुपस्थित पाये गये 13 अधिकारियों/ कर्मचारियों को भी नोटिस जारी करने के निर्देश दिये। जन स्वास्थ्य अभियांत्रिकी विभाग ने जियो फेंस आधारित मोबाइल अटेंडेंस मैनेजमेंट सिस्टम को लागू करने की तैयारी मुख्य सचिव के निर्देशानुसार विभाग ने अधिकारियों एवं कार्मिकों की कार्यस्थल पर समय पर उपस्थिति सुनिश्चित करने हेतु राज ए. एम. एस. मोबाइल आधारित मार्क इन एवं मार्क आउट की व्यवस्था लागू

करने हेतु दिशा निर्देश जारी कर दिये हैं। अब तक कुल 1101 कार्यालयों एवं उनमें कार्यरत 5102 अधिकारियों/ कार्मिकों की मैपिंग भी की जा चुकी है। विभाग द्वारा अधिकारियों और कार्मिकों को इसके उपयोग की जानकारी देकर ट्रायल का कार्य चल रहा है। प्रतिदिन लगभग 4000 कार्मिकों द्वारा इसके माध्यम से सफलतापूर्वक अपना उपस्थिति मार्क की जा रही है।

आयोजित विडियो कॉन्फेसिंग में इस व्यवस्था को 1 मई से लागू करने का निर्णय लिया गया है।

## विश्व गुरु महामंडलेश्वर श्री महेश्वरानंद ने किए मेहंदीपुर बालाजी के दर्शन

खबरों की दुनिया

जयपुर। हनुमान जयंती पर मेहंदीपुर बालाजी में हुई भजन संध्या में विश्व गुरु महामंडलेश्वर श्री महेश्वरानंद जी ने पधारकर बालाजी के दर्शन किए। इस मौके पर प्रख्यात कवि कुमार विश्वास ने अपने-अपने राम विषय पर भजन संध्या में विश्व गुरु जी से आशीर्वाद



लिया। मेहंदीपुर बालाजी के महंत नरेश पुरी गोस्वामी जी ने विश्व गुरु जी का स्वागत किया। इस मौके पर राजपाल कलराज मिश्र की अध्यक्षता में स्वामी को विशेष अतिथि के रूप में आमंत्रित किया गया। इस अवसर पर सांसद धनश्याम तिवारी, महामंडलेश्वर स्वामी ज्ञानेश्वर पुरी, कपिल अग्रवाल अवतार पुरी सहित अन्य लोग मौजूद रहे।

विज्ञान पार्टनर ने ही दी धमकी, शिमला से पकड़े गए तीन आरोपी

## जयपुर के बिल्डर से 50 लाख रु. मांगने वाली गैंग गिरफ्तार

खबरों की दुनिया

जयपुर। जयपुर में बिल्डर को वॉट्सएप कॉल कर 50 लाख रुपए की मांग करने वाली गैंग को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। मानसरोवर थाना पुलिस ने गैंग के मुख्य आरोपी ऋषभ शर्मा (27) सहित चार को गिरफ्तार किया है। ऋषभ शर्मा मध्यप्रदेश के गोसलपुरा में फायरिंग का भी आरोपी है। पूछताछ में सामने आया कि ये गैंग फर्जी सिम लेकर जयपुर के बिजनेसमैन की धमकी दे रही थी। ऋषभ शर्मा पॉइंट बिल्डर का पार्टनर भी रही चुका है।

एसीपी मानसरोवर संजय शर्मा ने बताया- 15 अप्रैल को बिल्डर योगेश सैनी के मोबाइल पर वॉट्सएप कॉल आया था। इसमें बदमाशों ने उसे जान से मारने की धमकी दी। 50 लाख रुपए की मांग की थी। इस पर पॉइंट ने मानसरोवर थाने में एफआईआर दर्ज कराई। घटना की गम्भीरता को देखते हुए साइबर सेल के कॉन्स्टेबल राकेश ने



वर्चुअल नंबर के आईपी एड्रेस को ट्रेस किया। वर्चुअल नंबर में जिस आईपी एड्रेस पर उपयोग किया गया। उस मोबाइल की सिम की लोकेशन ट्रेस की गई। जो हिमाचल प्रदेश के शिमला की थी।

जिस पर एसआई रामवीर और उनकी टीम को शिमला रवाना किया गया। यहाँ आरोपी ऋषभ शर्मा, उसके सहयोगी शिवम जांजिड़ (22), दीपक कुमार आल्हा (21) को पकड़ा गया। वहीं, एक अन्य आरोपी विंकल अरोड़ा को जयपुर से गिरफ्तार किया गया। चारों

बदमाशों ने अपना गुनाह कबूल किया। पूछताछ में सामने आया कि गिरफ्तार आरोपी ऋषभ फायरिंग के मामले फरार है। जो जयपुर में अन्य आरोपी राज सिसोदिया, विंकल अरोड़ा के पास रहकर फरारी काट रहा था। राज सिसोदिया और विंकल अरोड़ा ने ही ऋषभ शर्मा को धमकी देकर फिरोती मांगने के लिए कहा था। ऋषभ शर्मा तैयार हो गया।

इसके बाद आरोपी ऋषभ शर्मा, राज सिसोदिया, विंकल अरोड़ा ने जयपुर में पैसे वालों को धमकी देने की योजना बनाई।

## लोकसभा आम चुनाव-2024

## सी-विजिल पर प्राप्त शिकायतों पर रिकॉर्ड समय में हो रही कार्रवाई : डॉ. प्रवीण गुप्ता

खबरों की दुनिया

जयपुर। लोकसभा आम चुनाव-2024 में आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन पर कड़ी निगरानी रखने के लिए भारत निर्वाचन आयोग द्वारा बनाए 'सी-विजिल' एप शिकायतों के समाधान का बेहतरीन जरिया बनता जा रहा है। एप के माध्यम से प्राप्त शिकायतों पर रिकॉर्ड समय में कार्रवाई हो रही है। मुख्य निर्वाचन अधिकारी प्रवीण गुप्ता ने बताया कि आदर्श आचार संहिता लागू होने से अब तक प्रदेशभर में 5,770 शिकायतें दर्ज की गई हैं। इनमें से सही पाई गई 3,060 शिकायतों का त्वरित निस्तारण कर दिया गया। 3 शिकायतें अभी जांच



आचार संहिता लागू होने से अब तक 5,770 से ज्यादा शिकायतें अवैध पोस्टर बैनर की शिकायतें सबसे ज्यादा 27 मिनट के औसत समय के साथ 3,060 शिकायतें निस्तारित

दलों और रिटर्निंग ऑफिसर्स के द्वारा

निर्णय के लिए लंबित है। 1,782 शिकायतें जिला स्तरीय समिति और 925 शिकायतें रिटर्निंग ऑफिसर द्वारा ड्रॉप कर दी गई हैं। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि सी-विजिल एप प्राप्त शिकायतों का 26 मिनट 59 सेकंड के औसत समय के साथ निस्तारण किया जा रहा है। 2,954 शिकायतों का निस्तारण 100 मिनट से कम समय में किया गया है। गुप्ता ने बताया कि सी-विजिल पर आदर्श आचार संहिता की सबसे ज्यादा 747 शिकायतें जोधपुर जिले से प्राप्त हुईं, जिनमें से 553 शिकायतें सही पाई गईं और इन सभी शिकायतों का तय समय में निस्तारण कर दिया गया। इस एप के माध्यम से अधिकतम सी

मिनट की समय सीमा में प्राप्त शिकायतों का समाधान किया जाता है। गुप्ता ने बताया कि अवैध पोस्टर बैनर के लिए सबसे ज्यादा 3,216 शिकायतें की गई हैं, इनमें 2,407 शिकायतें सही पाई गईं, जिन पर तुरंत कार्रवाई कर दी गई। उन्होंने बताया कि अब तक आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन की शिकायतों पर पर्याप्त सबूतों के अभाव में कड़ी कार्रवाई से बच जाते थे। शिकायत के सत्यापन में तस्वीर या वीडियो के रूप में दस्तावेजी साक्ष्य की कमी भी बाधा थी। नया एप इन खाद्यों को पटने का काम कर रहा है। 'सी-विजिल' किसी भी व्यक्ति को आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन की रिपोर्ट करने की अनुमति देता है।

## वीजेसी ओपन माइक लीग के हुए ऑडिशन, गायन-वादन व मिमिक्री से दिखाई प्रतिभा

खबरों की दुनिया

जयपुर। विनीत जैन क्रिएशंस के बैनर तले जेएलएन, होटल क्लब्स आमेर के पास सिटी हाइड्रस में वीजेसी ओपन माइक लीग के ऑडिशन हुए। इस मौके पर शहर की प्रतिभाओं ने गायन व वादन से अपनी प्रतिभा के हुनर दिखाए।

विनीत जैन क्रिएशंस के निदेशक विनीत जैन ने बताया कि इस मौके पर गरिमा वर्मा ने तबला बजाकर अपनी हुनर का दमखम दिखाया, वहीं राम सोनी ने बीटबॉक्सिंग से शो को अद्भुत बनाया, इधर अशोक कुमार, जो वर्तमान में यातायात पुलिस के रूप



में देश की सेवा कर रहे हैं, ने हमें हँसी के पल प्रदान किए। योगेश लखवानी ने मिमिक्री में अत्यधिक प्रभावशाली प्रदर्शन किया। इन कलाकारों के अलावा आदिल खान, तनिक जैसे कलाकारों ने अपनी मजबूत गायन की प्रतिभा बढ़ाई। इस सत्र के जजेज में रहे आरकेएस रोहित शर्मा और इमसी डेविदा। उन्होंने बताया कि ओपन

## नगर निगम ग्रेटर की सतर्कता शाखा द्वारा की गई कार्यवाही, 4 केन्टर सामान जव्त

जयपुर। नगर निगम ग्रेटर आयुक्त रूकमिणी रियाड़ के निर्देशानुसार उपयुक्त सतर्कता अजय कुमार शर्मा के नेतृत्व में बुधवार को सुखवीर सिंह पुलिस निरीक्षक एवं राजबीर सिंह उप निरीक्षक सतर्कता शाखा की स्टाई टीम द्वारा नगर निगम जयपुर ग्रेटर के क्षेत्राधिकार में वार्ड संख्या 35 रेल लाईन की पटरियों के पास से एवं वार्ड संख्या 39 बृजमण्डल कॉलोनी कालवाड़ रोड से अवैध स्टाल अति मण को जेसीबी की सहायता से अवैध स्टाल अतिक्रमण को ध्वस्त किया तथा सतर्कता शाखा की स्टाई टीम द्वारा गणेश मन्दिर के सामने तख्तेवाही रोड कालवाड़ रोड झोटावाड़ा व लालकोठी सब्जी मण्डी के आसपास से अवैध अतिक्रमण करने पर 4 केन्टर सामान जव्त किया गया।

## मध्य रेल पुलों का निर्माण

ई-निविदा (खुली निविदा) सूचना क्र. सी.ओ.सी.-05-2024 दिनांक 19.04.2024 मुख्य प्रशासनिक अधिकारी (निर्माण) मध्य रेल, छत्रगढ़ माला, नया प्रशासनिक भवन, डी.एन.रोड, सीएसएटी, मुंबई-400001, कुल 40 करोड़ रुपये के राष्ट्रीय राजमार्ग पर निर्माण के लिए निविदा (दो पैकेट प्रणाली में) के माध्यम से निम्नलिखित कार्य हेतु खुली निविदाएं आइआरसीपीएस वेबसाइट [www.ireps.gov.in](http://www.ireps.gov.in) (ई-टेंडर पोर्टल) पर आमंत्रित करती है- कार्य का नाम: कोशंबी-रहिनगर-तात्याबा खर्क अवर रोड अवर ब्रिज 144/(तात्याबा) व एन सी 7 में बड़े पुलों का बकाया निर्माण कार्य। पुलों के निर्माण परियोजना के संबंध में सतर्कता-निर्माण खंड में एलेक्ट्रिकल का निर्माण, पैदल ऊपरी पुल, सी.ओ.सी., केंद्रों व अन्य विविध कार्य। (दो पैकेट प्रणाली में)। निविदा की लागत: रु. 86,97,02,794.00. बचत का प्रतिशत: रु. 34,98,500.00. निविदा फॉर्म की लागत: रु. 10,000.00। निविदा प्रस्ताव की समाप्ति तिथि: 2024 मई 31 पर उबरे बिना 3 के अन्तर्गत। ऑफर की वैधता: निविदा खुलने की तिथि से 90 दिन। पूर्णवर्ष: मान्यतुन वार्षिक सलह (अर्ध) महीने। निविदा दस्तावेजों की उपलब्धता: उपरोक्त कार्य के निविदा दस्तावेज [www.ireps.gov.in](http://www.ireps.gov.in) वेबसाइट पर उपलब्ध है। निविदा प्रस्तुत करने और खोलने की तिथि व समय: संयुक्त विधिवत भरी गयी ई-निविदाएं आवश्यक दस्तावेजों का साथ उपरोक्त वेबसाइट पर 14.05.2024 को 11.00 बजे तक इलेक्ट्रॉनिकी अल्लोड की जानी चाहिए। ये निविदाएं (केवल तकनीकी बिड) इसी दिन 11.00 बजे के बाद खोली जाएंगी। संयुक्त जोखिम करार फॉर्म: संयुक्त जोखिम करार फॉर्म को इस निविदा में याग लेने की अनुमति है। निविदाकारों के लिए महत्वपूर्ण सूचना: 1. निविदा संबंधी सभी कार्य संपूर्णतः केवल ई-टेंडरिंग के माध्यम से ही किया जाएगा। निविदा प्रस्तुत करने वाले सभी निविदाकारों को पहले आइआरसीपीएस वेबसाइट <http://www.ireps.gov.in> पर रजिस्टर करना होगा। 2. सभी निविदाकारों को सूचित किया जाता है कि अपना ऑफर इलेक्ट्रॉनिकी सहायता के बिना, या निविदा से जुड़ी नियम व शर्त, पाठना मापदंड आदि विवरण ध्यानपूर्वक पढ़ लेने वाले शुद्धि-पत्र उपरोक्त वेबसाइट पर उपलब्ध होंगे। यदि इस निविदा में कोई परिवर्तन किया जाता है, तो निविदा खुलने की तारीख से कम-से-कम 15 दिन पहले इस बारे में वेबसाइट पर जानकारी दी जाएगी। किसी भी अतिरिक्त जानकारी के लिए/उपरोक्त पते पर उधारा उप मुख्य अभियन्ता(निर्माण)/सतर्कता, सतार-415003 पर किसी भी कार्य दिवस को 10.00 बजे से 17.30 बजे के बीच संपर्क किया जा सकता है। टिप्पणी- यदि ई-निविदा सूचना के अंतर्गत किसी भी प्रकार के शब्द, नियम और शर्तों आदि में द्विती और अंतिम संस्करण में को विस्तार पाई जाती है, तो उस स्थिति में, ई-निविदा सूचना का अंतिम संस्करण अंतिम माना जाएगा एवं लागू होगा।

## समीक्षा बैठक: समग्र शिक्षा, शिक्षा में गुणवत्ता एवं समय सीमा पर करें फोकस : अविचल चतुर्वेदी

खबरों की दुनिया

जयपुर। राज्य परियोजना निदेशक एवं आयुक्त, राजस्थान स्कूल शिक्षा परिषद अविचल चतुर्वेदी ने कहा कि शिक्षा में गुणवत्ता एवं कार्यों की समय सीमा का ध्यान रखते तथा शिक्षा निदेशालय सहित अन्य प्रकोष्ठों से समन्वय से कार्य करें। चतुर्वेदी बुधवार को शिक्षा संकुल में समग्र शिक्षा एवं स्टार परियोजना के अंतर्गत संचालित विभिन्न गतिविधियों के भौतिक एवं वित्तीय लक्ष्यों की समीक्षा बैठक को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने



समय पर कार्यालयों में उपस्थित होने तथा ई-फाइल समय पर निस्तारित करने के निर्देश दिए। उन्होंने जोर देकर कहा कि कोई भी

पत्रावली बिना कारण के लम्बित नहीं रहे। विद्यालयों के निरीक्षण के दौरान नवाचार एवं कमजोर पक्ष को भी रिपोर्ट करें। विद्यार्थी डायरी की गुणवत्ता ठीक हो तथा समय पर वितरण सुनिश्चित करें।

विद्यालयों में खेल सामग्री को भी खरीद मॉनिटरिंग करें। शिक्षकों के क्षमता संवर्धन व प्रशिक्षण के लिए आर.ई.आई. पार्टनर्स के साथ समन्वय स्थापित कर संसाधन बढ़ाए जाएं। विद्यार्थियों की प्रदेश व अन्य प्रदेशों की एक्सपोजर विजिट को प्रभावी एवं रूचिकर

बनाने के लिए मार्ग में पड़ने वाले विशेष स्थानों तथा यात्रा स्थल के बारे में विस्तृत जानकारी दी जाए।

राष्ट्रीय शिक्षा नीति का विद्यार्थियों के अक्षर ज्ञान एवं संख्या ज्ञान पर विशेष फोकस है, इसलिए बुनियादी साक्षरता एवं संख्या ज्ञान कार्यक्रम के लिए विशेष कार्य योजना बनाकर कार्य किया जाए। बैठक में अतिरिक्त परियोजना निदेशक पूनम प्रसाद सागर, सुरेश कुमार बुनकर सहित उपयुक्त, उप निदेशक एवं सहायक निदेशक उपस्थित रहे।

## जल बचाएं कल बचाएं

एक, दो, तीन, चार, मिलकर पानी बचाओ यार, पांच, छः, सात, आठ, याद करो जल संरक्षण का पाठ इसके आगे नौ और दस, पानी के बिना सब बेवसे!



राजस्थान आवासन मण्डल, खाण्ड झुंझुनू, जाति आन सुचना योजना में आवास संख्या 3/95 को आठवें मण्डल द्वारा जारी आवंटन पत्र क्रमांक 824 दिनांक 20.12.1995 के द्वारा श्री हलाल सिंह पुर श्री कालू सिंह को दिया गया था। श्री हलाल सिंह द्वारा उक्त आवंटन का दिनांक 30.04.1999 को कब्जा प्राप्त कर लिया गया। तत्पश्चात मण्डल द्वारा उक्त आवंटन का अंदा प्रमाण पत्र क्रमांक 3004 दिनांक 11.03.2011 को जारी कर दिया गया। श्री हलाल सिंह को मृत्यु दिनांक 9.06.2015 को हो जाने के कारण उनके पुत्रगण 1. श्री उज्जवल सिंह 2. श्री उज्ज्वल कुमार द्वारा उक्त आवंटन का अर्थात्कृत घोषणा पत्र दिनांक 23.04.2024 को निष्पत्ति का दिया गया। अतः उक्त आवंटन के हस्तान्तरण बाबत किसी व्यक्ति/पक्षकार को कोई आपत्ति हो तो अधोहस्ताक्षरकर्ता के कार्यालय में 7 दिवस में अपनी आपत्ति प्रस्तुत करें अन्यथा यह माने हुए कि मण्डल रिकॉर्ड में नाम दर्ज करने में किसी को कोई आपत्ति नहीं है। 1. श्री उज्जवल सिंह 2. श्री उज्ज्वल कुमार का नाम मण्डल रिकॉर्ड में दर्ज कर दिया जाएगा। आवासीय अभियन्ता- राजस्थान आवास मण्डल, खाण्ड झुंझुनू

## सूचना

में रोशन देवी पत्नी स्व. कंवर सिंह निवासी बेरला, जिला झुंझुनू। यह कि मेरे पति कंवर सिंह का 30-12-23 को निधन हो गया। उनके नाम से एक वाहन आरजे-18-सीसी-9364 है। अतः उक्त वाहन को वारिसान की सहमति से मेरे नाम करवाना चाहती हूँ। किसी को कोई आपत्ति है तो जिला परिवहन अधिकारी झुंझुनू में प्रस्तुत करें। जिसकी सारी जिम्मेदारी मेरी रहेगी।



# जिला एवं सेशन न्यायाधीश ने किया जिला कारागृह का औचक निरीक्षण



## धौलपुर • खबरों की दुनिया

अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण (जिला एवं सेशन न्यायाधीश) धौलपुर सतीश चंद द्वारा जिला कारागृह धौलपुर का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने बंदियों को कारागृह में मिलने वाली सुविधाओं जैसे भोजन, नारता, स्वच्छ पेयजल चिकित्सकीय सुविधाओं व रसोईघर, बैरक इत्यादि की साफ-सफाई का

जायजा लिया तथा कारागृह के बंदियों से रूबरू होकर उनके प्रकरणों से संबंधित जानकारी ली। जिला न्यायाधीश सतीश चंद ने बंदियों को बताया कि यदि किसी विचाराधीन बंदी का उसके प्रकरण में पैरवी हेतु कोई अधिवक्ता नहीं है तो ऐसे बंदी जेल अधीक्षक को अथवा संबंधित न्यायालय के समक्ष उपस्थित होने पर न्यायालय को अवगत करावे तथा उनके माध्यम से नियमानुसार अधिवक्ता नियुक्त हेतु विधिक

सहायता का प्रार्थना पत्र जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, धौलपुर को भिजवावे जिससे ऐसे बंदीगण की ओर से पैरवी हेतु प्राधिकरण द्वारा निःशुल्क अधिवक्ता उपलब्ध करवाया जा सके। इसी प्रकार ऐसे सजायाफता बंदी जिन्होंने सजा के खिलाफ अपील नहीं की है और वह अपील करना चाहता है तो ऐसे बंदी को विधि अनुसार अपील करने का पूर्ण अधिकार है और ऐसे बंदी को भी अपील हेतु विधिक सहायता के

माध्यम से निःशुल्क अधिवक्ता उपलब्ध करवाया जावेगा। इस मौके पर सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण (अपर जिला एवं सेशन न्यायाधीश) सुनीता मीणा, जिला न्यायालय के पीए मनोज वर्मा, प्राधिकरण के कनिष्ठ लिपिक प्रदीप शर्मा, जेल अधीक्षक सुमन कुमारी, जेलर पून सिंह हेडक्वॉर्न, मनोज सहित कारागृह का स्टाफ एवं बंदीगण मौजूद रहे।

# प्रशासन ने नाबालिग लड़की की शादी रुकवाई

## धौलपुर • खबरों की दुनिया

कनासिल में दो बेटियों की हो रही शादी में से एक बेटी नाबालिग थी, सूचना पर प्रशासन हस्तगत में आ गया और नाबालिग की शादी को रुकवा दिया गया। हुआ यूँ एक व्यक्ति अपनी दो बेटियों की शादी एक साथ कर रहा था जिसमें एक नाबालिग थी। मामले की जानकारी मिलते ही प्रशासन हस्तगत में आ गया और नाबालिग की शादी को रुकवा दिया। संबंधित हल्का पटवारी, गिरदावर एवं वोट कौन्सिलर को तैनात कर निगरानी रखने के निर्देश दिए हैं।

हल्का पटवारी कुलदीप परमार ने बताया कि जिला प्रशासन को सूचना प्राप्त हुई कि सैफुल उखण्ड क्षेत्र के गांव कनासिल में एक व्यक्ति अपनी दो बेटियों की शादी कर रहा है। बड़ी बेटी की शादी गांव कनासिल एवं छोटी नाबालिग की शादी धौलपुर के गायत्री गार्डन से की जा रही है। जिला कलेक्टर के आदेशों पर पुलिस और प्रशासन की टीम गांव कनासिल पहुंच गई और जहां पर एक घर में शादी समारोह का आयोजन चल रहा था। मौके पर पहुंची प्रशासन की टीम ने जब दोनों बेटियों

के आयु संबंधित दस्तावेज मांगे तो बड़ी बेटी बालिग थी जबकि छोटी बेटी नाबालिग पाई गई। प्रशासन ने छोटी बेटी की आयु लगभग 14 साल होने पर पिता एवं परिजनों को शादी नहीं करने के लिए पाबंद कर दिया है। उधर वर पक्ष को भी नाबालिग बेटी की बारात नहीं लाने के लिए पाबंद किया गया है। हल्का पटवारी ने बताया कि छोटी नाबालिग बेटी की शादी का कार्यक्रम धौलपुर के गायत्री गार्डन में चल रहा था जहां शादी को रुकवा कर पुलिस और प्रशासन की टीम तैनात की है।

# सुंदरकांड पाठ, हनुमान चालीसा पाठ में उमड़े श्रद्धालु

## खबरों की दुनिया

निवाड़। जमात में स्थित पेट्रोल पंप के सामने श्रीमन्सा पूर्ण बालाजी महाराज के मंदिर में श्रीहनुमान जन्मोत्सव के अंतर्गत सुंदरकांड पाठ, हनुमान चालीसा पाठ, पुष्प वर्षा, इत्र वर्षा व भव्य आरती का आयोजन किया गया। जिसमें श्रद्धालुओं की भीड़ उड़ पड़ी। मंदिर के पुजारी पुरुषोत्तम शर्मा ने बताया कि आयोजन कर्ता बालाजी भजन मंडली के सदस्य योगेश गौतम, लक्ष्य शर्मा, राहुल शर्मा, गौरव गौतम, निखिल शर्मा, विशाल सैनी, अभिषेक गुप्ता, अनुराग शर्मा, गौरव शर्मा, निखिल जांगिड़, योगेश जांगिड़, गौरव



जांगिड़, मोहित शर्मा व अनुराग शर्मा सहित कई भक्तों के सहयोग से बालाजी के चौला चढाकर भव्य आयोजन किया गया।

# जिले को अनीमिया मुक्त बनाने के लिए मनाया शक्ति दिवस

## धौलपुर • खबरों की दुनिया

राजस्थान को अनीमिया मुक्त करने हेतु प्रदेश भर में प्रत्येक मंगलवार को शक्ति दिवस मनाया जाता है इस मंगलवार को जिले में स्थानीय अवकाश होने के कारण बुधवार को सरकारी विद्यालयों, आयुष्मान स्वास्थ्य कल्याण केन्द्र के साथ साथ आंगनबाड़ी केंद्रों शक्ति दिवस का आयोजन किया गया। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. जयंती लाल मीणा ने बताया कि आज शक्ति दिवस पर बच्चों, किशोर- किशोरियों, गर्भवती महिलाओं तथा धात्री माताओं के लिए अनीमिया मुक्त से संबंधित गतिविधियां आयोजित की जा रही है। जिसमें अनीमिया की स्क्रिनिंग, जांच, उपचार तथा अनीमिया के प्रति जागरूकता के लिए विभिन्न विभागों की सहभागिता से कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। अतिरिक्त मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. गौरव मीणा ने बताया जिले में सभी स्वास्थ्य केंद्रों,

आंगनबाड़ी केंद्रों तथा सरकारी विद्यालयों में आज शक्ति दिवस का आयोजन किया गया। अभियान के अंतर्गत लक्षित लाभार्थियों में 6 माह के बच्चों से लेकर 59 माह तक के बच्चों, किशोर-किशोरियां, 20 24 वर्ष की विवाहित महिलाएं, गर्भवती महिलाएं व धात्री माताओं को शामिल किया गया है। प्रत्येक मंगलवार को आयोजित शक्ति दिवस के दौरान आशा सहयोगियों द्वारा 6 माह से 59 माह तक के बच्चों को, 5 से 9 वर्ष के विद्यालय नहीं जाने वाले बच्चों को, 10 से 19 वर्ष की विद्यालय नहीं जाने वाली समस्त किशोरी बालिकाओं को 20 से 24 वर्ष की विवाहित महिलाओं को एवं गर्भवती महिलाओं को एवं धात्री माताओं को आंगनबाड़ी केंद्र पर मोबिलाइज किया गया। आशाओं द्वारा 6 माह से 59 माह तक के बच्चों को 1 दूध आईएफए सरप पिलाई तथा, 5 से 9 वर्ष के विद्यालय नहीं जाने वाले बच्चों को आईएफए की गुलाबी गोली

# पेयजल संबंधी समस्याओं के समाधान के लिए कंट्रोल रूम स्थापित

## धौलपुर • खबरों की दुनिया

जिले में पेयजल की सुचारू व्यवस्था सुनिश्चित करने एवं पेयजल संबंधी समस्याओं के त्वरित निस्तारण के लिए जिला स्तर पर कंट्रोल रूम स्थापित किया गया है। जिसके नंबर 05642-220715 है।

अतिरिक्त जिला कलक्टर ब्रह्मलाल जाट ने बताया कि जिला स्तरीय कंट्रोल रूम प्रातः 6 बजे से रात्रि 10 बजे तक संचालित रहेगा। जन स्वास्थ्य अभियंत्रिकी विभाग के अधिशाषी अभियंता रामप्रकाश गुप्ता को कंट्रोल रूम का प्रभारी नियुक्त किया

गया है जिनके मो.नं 9414712645 है। आमजन पेयजल संबंधी किसी भी समस्या के समाधान के लिए कंट्रोल रूम के दूरभाष नंबर पर संपर्क कर सकते हैं अथवा जरूर बहससएप मैसेज भी अपनी शिकायत दर्ज करवा सकते हैं।

# बस्सी में वोट इंडिया वोट-डोर टू डोर किया संपर्क

## खबरों की दुनिया

निवाड़। रिटनिंग अधिकारी सुरेशकुमार हरसोलिया के निर्देशन में लोकसभा चुनाव में वोट इंडिया वोट को लेकर ग्राम पंचायत बस्सी के अधीन समस्त विद्यालयों के शिक्षकों ने मतदाताओं से डोर टू डोर संपर्क कर पीले चावल देकर आमंत्रित किया। पंचायत प्रारंभिक शिक्षा अधिकारी डॉ. कुसुम कौशिक ने बताया कि आठों बूथ चले अभियान में बीएलओ ने भी घर-घर पंचियों के साथ वाटर मार्गदर्शिका लोगों वितरित की। गांव में हेलालोली टीम वॉलेंटियर्स भी इस कार्य को पूरा करने हेतु दिनभर सहयोग दे रहे हैं। गुरुवार को भी पूरे दिन ब्लॉक लेवल अधिकारी के साथ-साथ आंगनबाड़ी कार्यकर्ता भी जनसंपर्क करेंगे ताकि शत प्रतिशत मतदान कराया



जा सके। इसके लिए नवीन वोटर को भी प्रोत्साहित किया गया सभी मतदाताओं को बूथ तक लाने की कोशिश की जा रही है।

# बस्सी स्कूल में महापुरुषों की जीवनी पुस्तकें बच्चों के लिए बनी प्रेरणा स्रोत



## खबरों की दुनिया

निवाड़। राजकीय माध्यमिक विद्यालय बस्सी को अंत्योदय फाउंडेशन से 20 महापुरुषों की बायोग्राफी निःशुल्क मिली है। जिन्हें पढ़कर विद्यालय के विद्यार्थी प्रेरित होंगे। प्राचार्य डॉ. कुसुम कौशिक ने

बताया कि महापुरुषों के जीवन से हमें जीवन जीने की प्रेरणा प्राप्त होती है। प्रत्येक समस्या का समाधान मिलता है व कैसे जीवन जीना है इसका बोध होता है। विद्यालय की पुस्तकालयाध्यक्ष रजनी मीणा ने बताया कि महापुरुषों के जीवन के अनुभव ऐसे हैं कि उनके विचार

# बालकों ने किया सामूहिक हनुमान चालीसा का पाठ

## खबरों की दुनिया

निवाड़। भगवान श्रीराम के परम भक्त पवन पुत्र हनुमान जी का जन्मोत्सव को लेकर जगदंबा कालोनी द्वितीय में फिटनेस क्लब के तत्वावधान में हनुमानजी के चित्रपट के समक्ष दीपक जलाकर पूजा अर्चना कर शुरुआत की। क्लब संचालक अशोक लांगडी ने बताया भगवान हनुमान जी के जन्मोत्सव पर

बालकों ने सामूहिक हनुमान चालीसा का पाठ किया। इस दौरान महाआरती, सुंदरकांड, रामायण पाठ व रामधुनि का आयोजन किया गया। उन्होंने बताया कि वर्तमान में बच्चे भक्ति भाव व भारतीय संस्कृति से दूर जा रहे हैं। दिनभर बालक मोबाइलों में व्यस्त रहते हैं। इस प्रकार के आयोजनों से बच्चों में भक्ति भाव व आस्था की भावना उत्पन्न होती है।

# दुर्घटनाओं में चार लोग हुए घायल

## वाड़ी • खबरों की दुनिया

शहर में हुए हादसों में दो महिला सहित चार लोग घायल हो गए। सभी घायलों को वाड़ी शहर के सामान्य अस्पताल भर्ती कराया गया है। जहां से एक महिला और एक युवक को गंभीर हालत के चलते जिला अस्पताल रेफर किया गया है। धौलपुर के दिहोली थाना क्षेत्र के पहाड़ी मरैना गांव निवासी दो महिला और एक पुरुष बाइक से बेरा बाबा के दर्शन कर वापस लौट रहे थे। इस दौरान शहर के शहर के उमरेह रोड पर बाइक दूसरे बाइक सवार से टकरा गई। हादसे

में दो महिला और एक पुरुष घायल हो गए, जिन्हें उपचार के लिए अस्पताल भर्ती कराया गया। घटना में घायल एक महिला गंभीर है, जिसे धौलपुर रेफर किया है। अस्पताल में भर्ती घायल महिला आशा पत्नी निरंजन ने बताया कि वह अपनी नन्द कमलेश और पति निरंजन के साथ विशिनगरि (वेरा) बाबा के दर्शन करने गई थीं, जहां से बाइक द्वारा वापस लौट रहे थे। इस दौरान बाड़ी के उमरेह रोड पर अचानक से दूसरी बाइक ने उन्हें टक्कर मार दी। दुर्घटना में दूसरी बाइक पर सवार युवक भी सड़क पर गिरे, लेकिन वह

उत्कर भाग गए। घटना के बाद मौके पर भीड़ जमा हो गई। जिन्होंने बाड़ी अस्पताल में भर्ती कराया गया। घटना में घायल उनकी नन्द कमलेश पत्नी रिंकू नाई की हालत नन्द कमलेश पत्नी धौलपुर रेफर किया है। वहीं दूसरी सड़क दुर्घटना शहर के धनोरा रोड पर गुरुद्वारा के पास हुई है। जहां एक बाइक सवार को अज्ञात वाहन ने टक्कर मारी है। उक्त दुर्घटना में घायल 25 वर्षीय हमीद पुत्र निसार खां निवासी गुप्त बाड़ी को अस्पताल में भर्ती कराया है। जहां से हालत गंभीर होने पर जिला अस्पताल धौलपुर रेफर किया गया है।

# टोंक-सवाई माधोपुर लोकसभा के लिए मतदान कल, चुनावी शोर थमा

## खबरों की दुनिया

टोंक। राजस्थान में लोकसभा चुनाव के दूसरे चरण में टोंक-सवाईमाधोपुर लोकसभा क्षेत्र के लिए मतदान 26 अप्रैल को होगा, जिसके लिए राज्य निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार बुधवार शाम को छ-बजे चुनावी शोर थमा गया है। प्रत्याशी अब किसी जन सभा के बजाए डोर-टू-डोर सम्पर्क में जुट गये हैं। मतदान से 48 घण्टे पहले जन सभा, रैली, जुलूस की भी अनुमति नहीं होगी। 26 अप्रैल को मतदान के नतीजे 4 जून को

आएंगे। दूसरे चरण में संसदीय क्षेत्र के लिए हो रहे चुनाव में मुख्य मुकाबला भाजपा-कांग्रेस के बीच है। ऐसे में मतदान से पहले दोनों दलों के प्रत्याशियों ने जनता को अपने पाले में लाने के लिए पूरी ताकत झोंक रहे हैं। जैसा कि भाजपा से मौजूदा सांसद सुखबीर सिंह जौनापुरिया तो कांग्रेस से हरीश मीणा चुनावी मैदान में हैं। हालांकि कुल 11 प्रत्याशी इस संसदीय क्षेत्र में चुनाव लड़ रहे हैं, किन्तु भाजपा एवं कांग्रेस में ही सीधो टक्कर तय है।

# न्यायालय के आदेश के बाद प्रशासन आया हस्तगत में जगदीश तिराहे से लेकर गुलाब बाग तक हटाया अतिक्रमण

## धौलपुर • खबरों की दुनिया

शहर में जाम की समस्या से लोगों को निजात दिलाने के लिए पूर्व में राजस्थान हाईकोर्ट द्वारा अतिक्रमण हटाने के दिए आदेश पर बुधवार को प्रशासन हस्तगत में आ गया और जगदीश तिराहे से लेकर गुलाब बाग तक अस्थाई अतिक्रमण पर जेसीबी चलाकर अतिक्रमण मुक्त कराया। गौरतलब है कि यूँ तो शहर में हर जगह लोगों ने अस्थाई अतिक्रमण कर



रखे हैं। लेकिन बुधवार को प्रशासन ने जगदीश तिराहे से लेकर गुलाब बाग तक अस्थाई अतिक्रमणों को हटाया गया है। इस कार्यवाही से अतिक्रमियों में खलबली मच गई। बुधवार को शहर में जाम की समस्या से लोगों को निजात दिलाने के लिए पुलिस एवं नगर परिषद ने अतिक्रमण हटाओ अभियान

चलाया। शहर के गुलाब बाग चौगहे से लेकर जगदीश तिराहे तक अवैध रूप से खड़े हथकेले को हटाने के साथ साथ नगर परिषद ने दुकानों के सामने अस्थाई अतिक्रमण कर रखे सामान को जल कर लिया तथा जेसीबी से अस्थाई अतिक्रमण को हटाया गया। कोतवाली थाना प्रभारी प्रमोद रावत के साथ

अतिक्रमण हटाने पहुंचे नगर परिषद आयुक्त अशोक शर्मा ने बताया कि पूर्व में राजस्थान हाईकोर्ट द्वारा अतिक्रमण हटाने के आदेश दिए गए। जिसके साथ ही धौलपुर शहर में अतिक्रमण हटाने के लिए पिछले कुछ दिनों से नगर परिषद के साथ पुलिस की टीम लगातार दुकानदारों से अस्थाई अतिक्रमण हटाने

की अपील कर रही थी। नगर परिषद आयुक्त ने बताया कि बरसात के मौसम में अस्थाई अतिक्रमण की वजह से जल भराव की समस्या बनी रहती है। उन्होंने बताया कि जलभराव के साथ जाम की समस्या से लोगों को निजात दिलाने के लिए अतिक्रमण हटाने की कार्रवाई की गई है। नगर परिषद आयुक्त ने बताया

कि बुधवार को शुरु किया गया अभियान लगातार जारी रहेगा। अभियान के तहत शहर भर के सभी हिस्सों से अतिक्रमण हटाने के साथ जेनेज सिस्टम को सुधारा जाएगा। शहर में चलाए गए अतिक्रमण हटाओ अभियान के दौरान नगर परिषद कर्मचारियों के साथ थारी पुलिस बल मौजूद रहा। शहर का ऐसा कोई हिस्सा नहीं है जहां पर लोगों ने अतिक्रमण न किया हो अब देखना ये है कि प्रशासन किस किस जगह तक अतिक्रमण को हटाएगी। अतिक्रमण हटाने के बाद प्रशासन को उन पर नजर रखनी पड़ेगी नहीं तो वे लोग दुबारा से अतिक्रमण कर लेंगे। इस कार्यवाही में अधिशाषी अभियंता बृज मोहन सिंघल, कुलदीप सिंह राजस्व अधिकारी, प्रकाश श्री वास्तव, मोहित शर्मा सहायक नगर नियोजक, नीरज शर्मा निजी सचिव, अनिल कुमार एवं महेश दीक्षित आदि मौजूद रहे।

# स्वीप गतिविधियों के क्रियान्वन के लिए अधिकारियों और व्यापारियों के ली बैठक

खबरों की दुनिया

रावतभाटा। आगामी लोक सभा आम चुनाव के अंतर्गत दिनांक 26 अप्रैल को मतदान होना है। जिसके मध्येनजर बुधवार को उपखण्ड अधिकारी रावतभाटा की अध्यक्षता में उपखण्ड कार्यालय के सभागार में, एनपीसीआईएल, हेवी वाटर प्लांट के उच्चाधिकारियों, उपखण्ड रावतभाटा के समस्त व्यापार मण्डल के सदस्यों, श्रमिक संगठनों, ऑटो चालक यूनियन, के पदाधिकारियों के साथ लोक सभा आम चुनाव के लिये स्वीप गतिविधियों के क्रियान्वन के लिए बैठक आयोजित हुई। बैठक में अध्यक्ष व्यापार मंडल एवं उपस्थित सभी



सदस्यों द्वारा अपनी दुकान पर आने वाले ग्राहकों को शत प्रतिशत मतदान करने के लिए प्रेरित करने स्वीप संबंधी पोस्टर अपनी-अपनी

दुकानों पर चस्पा करने की सहमति जाहिर की। श्रमिक ठेकेदारों द्वारा अपने श्रमिकों को मतदान दिवस को

मतदान में बड़ चढ़ कर भाग लेने के लिए प्रेरित करने की सहमति जाहिर की। ऑटो चालक यूनियन के सदस्यों द्वारा अपने ऑटो रिक्शा के

पीछे स्वीप संबंधी पोस्टर लगाने एवं आने वाली सवारियों को मतदान करने के लिए प्रेरित करने की सहमति जाहिर की। मानव संसाधन प्रमुख, एन पी सी आई एल हेवी वाटर द्वारा सहमति जाहिर कि गई की वह संबंधित आवासीय कॉलोनियों में शत प्रतिशत मतदान करवाने की सुनिश्चिता करेंगे। बैठक में अधिशासी अधिकारी नगरपालिका मुकेश नागर, वरिष्ठ प्रबंधक (मानव संसाधन) एन पी सी आई एल डेजी कुमार, प्रशासनिक अधिकारी, हेवी वाटर प्लांट संतोष खरे, व्यापार संघो ऑटो चालक यूनियन एवं श्रमिक संघठनों के समस्त पदाधिकारी मौजूद रहे।

खबरों की दुनिया  
एक नजर

## विद्यार्थियों ने निकाली मतदान जागरूकता रैली



खबरों की दुनिया

रावतभाटा। परमाणु ऊर्जा केन्द्रीय विद्यालय क्रमांक-3 में बुधवार को उप-प्राचार्य एवं प्रभारी सन्देश कुमार कायदे निदेशन में कक्षा 6 से 9 के विद्यार्थियों के द्वारा भारी पानी संयंत्र आवासीय कॉलोनी में मतदान जागरूकता रैली निकाली गई। जिसमें कॉलोनी के लोगों को

मतदान के प्रति जागरूक किया। विद्यालय के प्रभारी एवं उप-प्राचार्य के द्वारा झंडी दिखाकर रैली का शुभारंभ किया। रैली में विद्यालय शिक्षक चित्रा ज्वाल, ऋषि कमल, बजरंग लाल मीणा, अनिल बंजारा आदि मौजूद रहे। कार्यक्रम का समन्वय शिखा चौरसिया ने किया, जिसमें गौरव सहरावत ने सहयोग किया।

## बाल संस्कार केंद्र के बच्चों ने किया जागरूक, हनुमान जन्मोत्सव मनाया



खबरों की दुनिया

रावतभाटा। विद्या भारती द्वारा संचालित आदर्श विद्या मंदिर चारभुजा के द्वारा चलाए जाने वाला सरस्वती बाल संस्कार केंद्र चंद्रपुरिया बस्ती में बुधवार को मतदान जागरूकता रैली निकाली गई। इस कार्यक्रम का प्रबुद्ध महिलाएं सम्मिलित रही।

स्लोगान लिखकर जागरूकता का संदेश दिया। उसके पश्चात रामदेवजी के मंदिर पर हनुमान जन्मोत्सव मनाया गया। प्रधानाचार्य सीमा व्यास ने हनुमानजी के जन्म की कहानी सुनाई एवं भैया बहनों को प्रसाद वितरित किया।

कार्यक्रम में संस्कार केंद्र संचालिका निशा मेघवाल, मनभरता मीणा, वीनू पंचोली, मीनाक्षी परमार, नीलम राघव, गोविंद वर्मा, सन्तोष कवर सहित चंद्रपुरिया की प्रबुद्ध महिलाएं सम्मिलित रही।

## श्रद्धालय पब्लिक स्कूल मे हुआ भाषण प्रतियोगिता का आयोजन



खबरों की दुनिया

रावतभाटा। श्रद्धालय पब्लिक स्कूल में बुधवार को भाषण प्रतियोगिता इलेक्ट्रिशियन का आयोजन हुआ। प्रतियोगिता कक्षा 6 से 10 के विद्यार्थियों के लिए आयोजित हुई। इस प्रतियोगिता में विद्यार्थियों ने अपनी भाषण क्षमता का परिचय दिया।

प्रतिभागी विद्यार्थियों ने अपनी रचनात्मकता के साथ अपने

विचारों को सुव्यवस्थित करते हुए विभिन्न विषयों पर अपने सुझाव साझा किए। इस प्रतियोगिता के माध्यम से विद्यार्थियों को एक मंच प्रदान किया गया। जिससे उनमें भाषा, विचारों एवं अभिव्यक्ति के प्रति एक जागरूकता उत्पन्न हुई। विद्यार्थियों की वाक कला और नन्हे वक्ताओं के भाषणों को सराहा गया। प्रत्येक कक्षा के सर्वश्रेष्ठ वक्ताओं को स्वर्ण व रजत पदक से पुरस्कृत किया गया।

## सेवा भारती ने मतदान के लिए रंगोली बनाई

- सदर ने की समाज से अपील

खबरों की दुनिया

रावतभाटा। सेवा भारती की कार्यक्रम प्रमुख अंजू कँवर ने बताया कि सेवा भारती बाल संस्कार केन्द्र रावत बस्ती के विद्यार्थियों ने बस्ती में मतदान हेतु जागरूकता रैली निकाली एवं बस्ती में रंगोली बनाकर मतदान की अपील की। इस दौरान बस्ती के लोगों से अपील की पहले मतदान फिर जलपान के नारे को हम सभी को सार्थक करना है। सेवा भारती के जिलाध्यक्ष मनोज मलिक तहसील मंत्री आकांक्षा सोनी ने सभी नगरवासियों से मतदान करने की



अपील की।

सदर ने जारी की अपील

मुस्लिम समाज की अनुमान सिराजुल इस्लाम सोसाइटी के सदर

हाजी मजहर हुसैन भाटी ने लिखित अपील जारी कर मुस्लिम समाज से आगामी शुक्रवार को लोकसभा चुनाव में शत प्रतिशत मतदान करने की अपील की।

## बाइक के आगे कार लगाकर कट्टे की नोक पर लूटपाट एवं मारपीट करने का मामला दर्ज

जातिसूचक शब्दों से अपमान करने का भी लगाया आरोप

खबरों की दुनिया

भुसावर। थाना भुसावर के गाँव दीवली निवासी एक जने ने दो जनों को नामजद करते हुए रास्ते में बाइक रोकर कट्टे की नोक पर राशि लुटने सहित जातिसूचक शब्दों से अपमानित करने का मामला दर्ज करवाया है। जिस पर पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। थानाधिकारी सुनील कुमार गुप्ता ने बताया कि थाना भुसावर के गाँव दीवली निवासी लोकेश पुत्र बच्चू सिंह जाति जाटव ने दर्ज करवायी रिपोर्ट में बताया है कि वह दिनांक 23 अप्रैल को अपने गाँव दीवली से बाइक पर सवार होकर भुसावर आ रहा था तभी भगवानपुर और भुसावर के मध्य एक ब्रेजा कार बाइक के आगे लगा दी। जिसमें से दीवली



निवासी मोहित पुत्र हकमसिंह एवं पुणेन्द्र पुत्र बच्चू जाति जाट और अन्य दो व्यक्ति जो निवार के थे कार से निकले और बाइक की चाबी निकालकर भरे गर्दन पर कट्टे रख दिया। वहीं पुणेन्द्र ने चोरी की नीयत से झीना झपटी करते हुए 7 हजार रुपये और हथ की चाँदी की चेन को निकाल लिया। विरोध करने पर जातिसूचक शब्दों से अपमानित करते हुए घसीटते हुए बगीची में ले जाकर मारपीट की। जहाँ जान से मारने की नीयत से हँकी से आंख पर और गला दबाने का भी कार्य किया। वहीं जाते जाते जान से मारने की धमकी देकर गये। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी।

## पेयजल समस्या को लेकर पार्षद ने कनिष्ठ अभियंता को सौंपा ज्ञापन

खबरों की दुनिया

भुसावर। वार्ड संख्या 18 में पेयजल समस्या को सही करवाने की मांग करते हुए पार्षद वन्दना नितिन पाण्डेय ने जलदाय विभाग के कनिष्ठ अभियंता से मुलाकात कर ज्ञापन दिया। पार्षद वंदना नितिन पाण्डेय ने जानकारी देते हुए बताया कि नगरपालिका भुसावर के वार्ड संख्या 18 में करीब दो माह से जलापूर्ति सही नहीं हो रही है। पानी का दबाव बहुत कम आ रहा है। जिस कारण वार्ड के लोगों को जरूरत के लिए पानी की इश्वर उभर से व्यवस्था करनी पड़ रही है। वार्ड में 10 से 15 परिवार ऐसे भी निवास कर रहे हैं जिन्हें बिजकुल भी पानी नहीं मिल पा रहा है। पार्षद वंदना नितिन पाण्डेय ने बताया कि समस्या समाधान नहीं होता है तो जल्द वार्ड के लोगों को साथ लेकर धरना प्रदर्शन किया जायेगा।

## पारंपरिक वेशभूषा प्रतियोगिता हुई आयोजित



खबरों की दुनिया

रावतभाटा। परमाणु ऊर्जा केन्द्रीय विद्यालय क्रमांक 4 में पाठ्य सहाय गतिविधियों के अंतर्गत कक्षा 6 से 10 तक के लिए पारम्परिक वेशभूषा की प्रतियोगिता आयोजित हुई।

विद्यालय की पाठ्य-सहाय गतिविधि प्रभारी पूर्णिमा भक्त ने बताया कि प्रतियोगिता के लिए सभी प्रतिभागियों ने बहुत ही आकर्षक

परिधान धारण कर एक से बढ़कर एक प्रस्तुतियाँ दीं। कोई मणिपुरी, कोई गुजराती, कोई राजस्थानी, कोई गोवानी, कोई महाराष्ट्र, कोई तमिलनाडु, कोई उत्तर प्रदेश, कोई उत्तराखंड, कोई छत्तीसगढ़, कोई केरल, कोई कश्मीरी, कोई पंजाबी, कोई आंध्र, कोई तेलंगाना, कोई मध्यप्रदेश कोई कोई बंगाली आदि देश के सभी प्रान्तों की सुंदर पारम्परिक वेशभूषा में मंच पर आए तथा भारत की मनोरम छटा बिखेरी

और सभी दर्शकों का मन मोह लिया।

इन प्रस्तुतियों की कार्यक्रम में उपस्थित उप-प्राचार्य मुकुन्द देवधर, सभी निर्णायकों ने खूब प्रशंसा की। कार्यक्रम में जूनियर वर्ग में निर्णायक जयवर्धन भटनागर, डॉ. रिकू गुप्ता व अजय कुमार रहे, वहीं सौनियर वर्ग के निर्णायक भारतीय जैन, प्रीति कुमारी व हमारे जौनत रही। कार्यक्रम संचालन आशा गिरी ने किया।

## हनुमान जयंती महोत्सव धूमधाम से मनाया, विशेष श्रृंगार किया, 51 किलो के रोठ का लगाया भोग



खबरों की दुनिया

भैंसरोडगढ़। श्रीसंकट मोचन हनुमान मंदिर भैंसरोडगढ़ में हनुमान जयंती महोत्सव मंगलवार को उत्साह से मनाया। श्रीसंकट मोचन हनुमान मंदिर सेवा समिति के संयोजक बनवारी लाल गौड़ ने बताया कि श्रीसंकट मोचन हनुमान मंदिर पर हनुमान जयंती पर विशेष महारती कर हनुमान जन्मोत्सव मनाया। हनुमान जयंती पर हनुमानजी की प्रतिमा का विशेष श्रृंगार किया गया। हनुमान मंदिर में महारती में कस्बे के श्रद्धालु बड़ी

संख्या में आए। जयंती के मौके पर हनुमानजी को 51 किलो के रोठ का भोग लगाया। शाम को मंदिर में आरती से पूर्व संगीतमय सामूहिक सुन्दरकांड का पाठ कर महोत्सव मनाया। इस दौरान पवनपुत्र वीर हनुमान, अंजनी पुत्र के जयकारे गुंजते रहे।

श्रीराम कथा में भजनों पर किया नृत्य

भैंसरोडगढ़ के श्रीसंकट मोचन

हनुमान मंदिर पर नौ दिवसीय श्रीराम कथा का कार्यक्रम जारी है। कथा में कथा संत मुरली दास महाराज ने रोचक और भावपूर्ण प्रसंग सुनाये। कथा में संतश्री महाराज ने कथा कि मनुष्य जीवन मर्यादापूर्ण होना चाहिये। प्रभु राम का जीवन हमें आदर्श भरे जीवन की प्रेरणा देता है। कथा में संतश्री ने श्रीराम के सुग्रीले भजन भी सुनाए, जिस पर महिला-पुरुषों ने भाव विभोर होकर नृत्य किया।

## हनुमान जन्मोत्सव के उपलक्ष्य में निकाली भव्य शोभायात्रा

खबरों की दुनिया

भुसावर। हनुमान जन्मोत्सव के उपलक्ष्य में कस्बा भुसावर के भक्तराज हनुमान मन्दिर से शोभायात्रा बैण्ड बाजों के साथ निकाली गई। शोभायात्रा मन्दिर परिसर से बैण्ड बाजों के साथ एक दर्जन से अधिक विभिन्न सजीव शक्तिियों के साथ शुरू हुई जिसे अतिथियों ने हरि झंडी दिखाकर रवाना किया। शोभायात्रा राजा मण्डी, सपाट, मुख्य बाजार, सराफा बाजार, पुरानी अनाज मण्डी होते हुए पुनः मन्दिर पहुँची। जहाँ जगह जगह शोभायात्रा का पुष्प वर्षा करते हुए भक्तों द्वारा जलपान करवाकर स्वागत किया गया। शोभायात्रा में



जय श्रीराम के जयकारों से पूरा वातावरण भक्तिमय हो गया। जहाँ भक्तों ने हनुमान जी की आरती उतारते हुए भगवान से विश्व शांति को लेकर प्रार्थना की। कस्बा

भुसावर में निकली शोभायात्रा से पूरा क्षेत्र भक्तिमय हो गया। शोभायात्रा में असामाजिक तत्वों पर नजर बनाये रखने के लिए पुलिस व्यवस्था पूरी तरह माकूल रही।

## विद्यार्थियों ने निकाली रैली मतदान के लिए किया जागरूक

खबरों की दुनिया

रावतभाटा। परमाणु ऊर्जा केन्द्रीय विद्यालय क्रमांक 4 के विद्यार्थियों ने लोगों को मतदान के लिए जागरूक करने हेतु एन.पी.सी.आई.एल. की आवासीय कॉलोनी में रैली निकाल कर जन-जन को मतदान करने का संदेश दिया। जिससे सही उम्मीदवार का चुनाव हो सके। रैली में छात्र-छात्राओं ने नारों के उद्घोष



द्वारा नगरिकों को उनके मतदान करने से देश हित के लिए उनके

योगदान के बारे में बताया व एक-एक वोट की अहमियत से अवगत करवाया। विद्यालय से उप-प्राचार्य मुकुन्द देवधर ने रैली को रवाना किया। रैली के मार्गशुभक शिक्षक हमारे जौनत, अमित कुमार पाल, प्रीति कुमारी, घनश्याम मीणा, डॉ. बनवारी लाल व अनूप पाठक आर्ट शिक्षक डॉ.आर. गोचर ने रैली के लिए नारे लिखी तख्तियाँ तैयार करने में सहयोग किया।

## देव बाबा मेला भारतीय संस्कृति की पहचान : तोताराम प्रधान

- जहाज का कारिस देव बाबा का मेला शुरू

खबरों की दुनिया

हलैना। श्रीदेव बाबा मेला कमेटी एवं देव बाबा भक्तों की ओर से अरावली पर्वतमाला के मध्य गांव जहाज स्थित श्रीकारिस देव बाबा मन्दिर पर जहाज का कारिस देव बाबा मेला का शुभारंभ वेदमन्त्र व देव बाबा के जयकारे के साथ हुआ, मेला के मुख्य अतिथि तोताराम प्रधान झालाटाला रहे। अध्यक्षता गांव मोलानी के रामवीर सिंह गुर्जर ने की। तोताराम प्रधान ने कहा कि देवा बाबा मेला भारतीय संस्कृति की पहचान है और मेले भाईचारा व प्रेम के प्रतीक



है। ऐसे आयोजन से आमजन में देशभक्ति एवं समाज व मानव सेवा की भावनाएं जागृक होती है। उन्होंने कहा कि श्रीकारिस देव बाबा ने सनातन धर्म और मातृभूमि की रक्षा कर दुश्मन के छुट्टे छुड़ा दिए और हमेशा गरीब, अनाथ, वनजीव-जन्तु, गौशर, पशुपालक, किसान आदि की मदद एवं रक्षा की। ये हमेशा वन सम्प्रदा, मूक-बधिर

प्राणियों के रक्षक रहे। उन्होंने कहा कि हमें देवता, महापुरुष, लोकदेवता, राजा-महाराजा, शहीद आदि की जीवनी से शिक्षा लेकर देश व समाज के लिए कार्य करना चाहिए। इनकी जीवनी से हमें भारतीय संस्कृति का ज्ञान भी प्राप्त होता है। देव बाबा के सेवक नृपत सिंह गोंडिया व उदल सिंह गोंडिया ने बताया कि गांव जहाज के कारिस देव बाबा का मेला 24 अप्रैल से 10 मई तक लगेगा, इस बार मेला के चढ़ावा की बगोली करीब 18 लाख रूपय में लगी। मेले में राजस्थान, मध्यप्रदेश, महाराष्ट्र, उत्तरप्रदेश, गुजरात, हिस्सै, पंजाब, हरियाणा, पश्चिम बंगाल, बिहार, झारखण्ड, जम्मू-कश्मीर, केरल आदि प्रान्त के

देव बाबा के भारी सख्यां में भक्तगण आते है, जिनमें भरतपुर, दौसा, करौली, बुलन्दशहर, फरीदाबाद, ग्वालियर, भिण्ड, मुरैना, दौसा, अलवर, फिरोजाबाद, आगरा, मथुरा, सवाईमाधोपुर, टोंक, अजमेर, झांसी आदि जिले के सर्वाधिक भक्त आते है। इस अवसर पर उद्योगपति प्रतापसिंह गुर्जर इटामड वाले, पूर्व सरपंच भीमसिंह कारवान, मेवाराम गुर्जर वाराखुर्द, योगेश जिन्दल हलैना, राहुल प्रधान, पूर्व सरपंच मोहाराज सिंह चैटौली, खुबीराम गोंडिया, रतीराम गुर्जर, वीर सिंह, हरदयाल सिंह, विष्णु मित्तल पत्रकार, जगदीश गुर्जर कारवान, डॉ.पवन धाकड आदि ने देव बाबा की पूजा-अर्चना की।

## दुकान बंद कर घर जा रहे व्यापारी के साथ मारपीट मामला दर्ज - एटीएम कार्ड आधार कार्ड एवं नगदी भी ले गए छीनकर बाईक सवार

खबरों की दुनिया

नदबई। दुकान बंद कर अपनी कार से घर जा रहे दुकानदार की कार के आगे अनबैलेंस होकर मोटरसाइकिल गिर गई। जहाँ मोटरसाइकिल सवार तीन युवकों ने दुकानदार से मारपीट कर कार में तोड़फोड़ कर दी। जिसके बाद दुकानदार ने बाइक सवार एक नामजद सहित दो अन्य के खिलाफ नदबई थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई है। पुलिस के अनुसार रणजीत नगर भरतपुर निवासी मनीष पुत्र नरेन्द्र कुमार अरोड़ा ने रिपोर्ट दर्ज कराई है कि पीड़ित मनीष की थाने के सामने नेट (वाईफाई) की दुकान है। पीड़ित रात को अपनी दुकान को बंद कर अपने घर भरतपुर के लिए कार से जा रहा था। जैसे ही पीड़ित रैलेवे फाटक समीप बैंक ऑफ इंडिया के सामने पहुँचा, तो पीड़ित की कार के सामने एक मोटरसाइकिल पर तीन व्यक्ति बैठकर जा रहे थे। जो बैलेन्स खराब होने कारण पीड़ित की कार



के सामने गिर पड़े। पीड़ित ने आरोप लगाते हुए बताया कि मोटरसाइकिल को गांव कबई निवासी सोनू चल रहा था। आरोपी सोनू और दो अन्य युवकों ने पीड़ित के साथ गाली गलौज कर मारपीट की और कार पर पत्थर से हमला कर तोड़ दिया। पीड़ित ने बताया कि बाइक सवार आरोपी कार में से आधार कार्ड, एटीएम कार्ड व 5,780 रुपए को चोरी करके ले गये। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

खबरों की दुनिया

एक नजर

## डॉ. राजकुमार डांगी ही रहेंगे सीएमएचओ

खबरों की दुनिया



झुंझुनू। डॉ. राजकुमार डांगी को फिर से सीएमएचओ बनाया। पिछले दिनों सरकार ने आदेश जारी कर डॉ. राजकुमार डांगी के स्थान पर डॉ. छोटेलाल गुर्जर को सीएमएचओ बनाया था। इसके बाद डॉ. राजकुमार ने राजस्थान हाईकोर्ट में अपील कर सरकार के इस निर्णय को चुनौती दी। जिस पर राजस्थान हाई कोर्ट ने सजा न लेते हुए यह निर्णय पारित किया था कि डॉ. छोटेलाल गुर्जर जूनियर है। इसलिए सीएमएचओ पद पर डॉ. राजकुमार डांगी को ही रखा जाए। इस कोर्ट के आदेश के बाद डॉ. डांगी ने पुनः सीएमएचओ का कार्यभार ग्रहण कर लिया। लेकिन सरकार द्वारा 22 मार्च को डॉक्टर छोटेलाल गुर्जर को ही डीडीओ पावर सौंप दिए। तब से सीएमएचओ पद पर डॉ. छोटेलाल गुर्जर ही कार्यरत थे। इस मामले में

मंगलवार को एक नया मोड़ आया। निदेशक जन स्वास्थ्य ने एक आदेश जारी कर डॉ. छोटेलाल गुर्जर को दिए। डीडीओ पावर के आदेश को वापस ले लिया। जिससे यह तय हो गया कि डॉ. राजकुमार डांगी ही सीएमएचओ बने रहेंगे। डॉ. राजकुमार डांगी ने बताया कि मैंने कोर्ट और सरकार के आदेश को पालना में कार्य करता रहा।

## थोक विक्रेताओं को स्टॉक इंद्राज करने के निर्देश

खबरों की दुनिया

झुंझुनू। राज्य सरकार के निदेशानुसार जिला रसद अधिकारी कपिल झाड़िया ने प्रवर्तन निरीक्षकों एवं अधिकारियों के माध्यम से जिले में दालों के थोक विक्रेताओं, आयातकों, दाल मिलर्स, विंग चैन रिटेलर्स को निर्देश दिए हैं कि आवश्यक वस्तु

अधिनियम की धारा 3 (2) (एच) एवं (2) (आई) के तहत विभिन्न दालों यथा तूर, उड़द, चना, मसूर, मूंग आदि का स्टॉक भारत सरकार के पोर्टल डब्ल्यू डब्ल्यू डब्ल्यू डॉट एफसीएआईएनएफ ओडब्ल्यूईवी डॉट एन आईसी डॉट इन/पीएमपी (https://fcain-fowey.nic.in/psp) पर इंद्राज किया जाना सुनिश्चित करें।

## हर घर में रविवार को सुखा दिवस मनाए तो नहीं होंगी मलेरिया जैसी बीमारियां

खबरों की दुनिया

झुंझुनू। विश्व मलेरिया दिवस पर स्वास्थ्य विभाग ने विभाग की एडवाइजरी को फॉलो करने और हर रविवार को ड्राई डे मनाने की अपील की। ताकि मच्छर जनित मलेरिया, डेंगू चिकन्गुनिया आदि बीमारियों से बचा जा सके। सीएमएचओ डॉ. राजकुमार डांगी ने बताया कि हर वर्ष 25 अप्रैल को मलेरिया दिवस मनाया जाता है। जिसका उद्देश्य मलेरिया रोकथाम के प्रति जागरूक बनाना। डॉ. डांगी ने बताया कि इस बार विश्व मलेरिया दिवस की थीम 'अधिक न्याय संगत दुनिया के लिए मलेरिया के खिलाफ लड़ाई में तेजी लाना' रखी गई है। सीएमएचओ डॉ. डांगी ने बताया कि मलेरिया और मच्छर जनित रोगों से लड़ने के लिए समुदाय का जागरूक बनना और सामूहिक प्रयासों की जरूरत है। उन्होंने बताया कि जिले में मलेरिया क्रेश कार्यक्रम का प्रथम चरण 1 अप्रैल से 14 मई 2024 तक आयोजित किया जा रहा है इस कार्यक्रम के दौरान आशाओं की टीम बनाकर एएनएम एवं सीएचओ द्वारा घर-घर सर्वे कर मच्छरों की रोकथाम के लिए एन्टीलार्वल व एन्टीएडवर्ट तथा सोर्स रिडक्शन व आईसी गतिविधियों का जा रहीं। मलेरिया क्रेश कार्यक्रम के तहत जिले के सभी स्वास्थ्य केंद्रों पर प्रत्येक शुरुवार को सुखा दिवस मनाया जा रहा है साथ ही आमजन को दैनिक उपयोग में लिए जा रहे

कुलर, फ्रिज की ट्रे, पक्षियों के परिदे को खाली कर सुखाने व मच्छर जनित रोगों से बचाव के बारे में जागरूक किया जा रहा है। डीटी सीएमएचओ डॉ. भंवर लाल सर्वा ने बताया कि पानी भराव क्षेत्र में एएनएम/आशा/सीएचओ द्वारा एमएलओ डाला जा रहा है ताकि मच्छरों के लार्वा को नष्ट किया जा सके। इस कार्यक्रम के संबंध में जिले के सभी चिकित्सा संस्थानों पर परामर्श संख्या में दवाइयों व आवश्यक संसाधन की उपलब्धता सुनिश्चित करने एवं समय पर रोगियों का उपचार करने के लिए सभी संबंधित चिकित्सा अधिकारियों को निर्देश दिए हैं। डॉ. सर्वा ने बताया कि इस मामले को विभाग की अतिरिक्त मुख्य सचिव शुभा सिंह ने गंभीरता से लेते हुए जिला कलक्टर की अध्यक्षता में सभी संबंधित विभागों टास्क फोर्स का गठन किया है। उन्होंने बताया कि आमजन को जागरूक करने के लिए आईसी गतिविधियों का आयोजन किया जा रहा है घरों में पेंपलेट्स वितरित किए जा रहे हैं कचरा उठाने वाले निकारों के हुपरो से माइकिंग करवाई जाने के आदेश नगर पालिका व परिषद को दिए गए हैं। उन्होंने बताया कि मच्छरों की रोकथाम के लिए स्थाई जल स्रोतों में गम्बुशिया मछली डाली जाने तथा फीलड सर्वे के दौरान पाये गये बुखार के रोगियों की अधिक से अधिक मलेरिया की स्लाईड ली जाने के लिए निर्देशित किया है।

## चिकित्सा संस्थानों का किया निरीक्षण जिला प्रजनन एवं शिशु स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. छोटेलाल गढ़वाल ने दिए निर्देश



खबरों की दुनिया

सीकर। चिकित्सा विभाग के जिला प्रजनन एवं शिशु स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. छोटेलाल गढ़वाल ने बुधवार को चिकित्सा संस्थानों का निरीक्षण किया। उन्होंने सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र कूटन, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र दौलतपुरा व दादिया का निरीक्षण किया। उन्होंने संस्थानों पर दवाइयों

की उपलब्धता, जांच व उपकरण की लिस्ट, साफ सफाई, वार्ड में बैड, गददों की स्थिति का जायजा लिया। आरसीएचओ डॉ. छोटेलाल गढ़वाल ने इस दौरान टीकाकरण, प्रसव, मौसमी बीमारियों की रोकथाम, परिवार कल्याण व अन्य विभागीय कार्यक्रमों, योजनाओं में प्रगति का जायजा लिया।

## 40 वर्ष के बाद शरीर कि जांच लाभकारी होती हैं : डॉ. मनीष जागिड़ - निःशुल्क आयुर्वेदिक शिविर में 80 रोगी हुए लाभान्वित

खबरों की दुनिया

नवलगढ़। कस्बे के जागिड़ अस्पताल के परिसर में भारतीय सेवा समाज के संस्थापक स्वामी कृष्णानंद महाराज की प्रेरणा से शारदा क्रोपकेम बंबई के आर्थिक सौजन्य से, सामाजिक विकास हेरिटेज एण्ड वॉलंट लाइफ कंजर्वेशन फाउण्डेशन, अलायंस क्लब नवलगढ़ लार्ड कृष्णा व रामकृष्ण जयदयाल डाल्मिया सेवा संस्थान चिड़वा के सहयोग से 24 अप्रैल को जागिड़ अस्पताल में 117वां निःशुल्क दमा, गटिया, मधुमेह रोगी का आयुर्वेदिक शिविर का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ नगरपालिका उपाध्यक्ष कैलाश चौटिया ने किया।

मुख्य अतिथि ने कहा कि अलायंस क्लब द्वारा लगाये जाने वाले मधुमेह शिविर आदि लोगों के लिये वरदान सिद्ध हो रहे हैं। एकपॉट कालिटी की आयुर्वेदिक दवाइयां निःशुल्क पूरे एक माह की दी जाती हैं जो गरीब के लिये सहारा बनती हैं। नर की



सेवा नारायण की सेवा है सक्षम लोगों को जरूरतमंदों की सेवा करनी चाहिये। इस अवसर पर उन्होंने भी ब्लड प्रेशर व सुगर की जांच करवाई जिसमें वे स्वस्थ पाए गये। अतिथियों द्वारा कृष्णानंद की फोटो पर पुष्प अर्पित किये गये इसके पश्चात दिल्ली के डॉ. जोगेन्द्र सिंह आयुर्वेद चिकित्सक ने अपने सहयोगियों के साथ 80 रोगियों की जांच कर परामर्श दिया। डॉ. मनीष

जागिड़ ने अपने संदेश में कहा कि 40 वर्ष के बाद शरीर की जांच करवा लेनी चाहिये जो लाभकारी सिद्ध होती है। आजकल की जीवन शैली से अकाल मृत्यु की संख्या बढ़ रही है कोरोना काल में लोगों के हृदय भी कमजोर हो गये और बहुत से रोगियों की अचानक ही मृत्यु हो जाती है। इसके बचाव के लिए संतुलित भोजन व व्यायाम योग आदि बहुत जरूरी है। कार्यक्रम के

संयोजक डॉ. दयाशंकर जागिड़ ने बताया कि मधुमेह बीमारी का प्रसार भारत बहुत ज्यादा हो रहा है सभी लोगों को चाहिये कि अपनी रक्त की सुगर जांच करवा लें। मधुमेह की जांच होने पर जरूरत पड़ने पर दवाइयां शुरू की जा सकती है और अच्छा जीवन बिताया जा सकता है लोग अशिक्षित होने के कारण इस बीमारी को गंभीरता से नहीं लेते और जल्द ही हृदय रोग लकवा अंधता

आदि के शिकार हो जाते हैं। शिविर आयुर्वेदिक इलाज करवाने वालों के लिये वरदान सिद्ध हो रहा है और हर माह की 24 तारीख को शिविर लगाया जाता व लगाया जायेगा। बताया कि दवाइयों के साथ मोटे अनाज जैसे बाजरा जौ ज्वार, खाने से ब्लड प्रेशर चीनी की बीमारी मोटापा कालू में लाया जा सकता है तथा शरीर में रोग निरोधक शक्ति पैदा होती है। साथ-साथ में घुमना व्यायाम व संतुलित भोजन आवश्यक है। ज्यादातर यह वृद्धजनों को प्रसित करता है।

डॉ. जागिड़ ने कहा कि कार्यक्रम में प्रांतपाल जगदीश प्रसाद जागिड़, डॉ. मनीष, डॉ. मीनाक्षी जागिड़, डॉ. शिखरचंद जैन, मेजर डीपी शर्मा पंजज शाह सुहित पांडिया मुरली मनोहर चोबदार, जनार्दन घोडला, शोबब लिंग, सुमन वर्मा, ओमप्रकाश सैन रामकुमार सिंह राठौड, सजजन जोशी, रामकांत सोनी, पवन सोनी, गंगाधर मील व जागिड़ अस्पताल के कर्मचारियों ने सहयोग किया।

## हनुमान भक्तों ने किया सुंदरकांड पाठ



खबरों की दुनिया

उदयपुरवाटी। गढ़वाले बालाजी धाम पर हनुमान भक्तों ने संगीतमय सुंदरकांड पाठ किया। सुंदरकांड के दौरान बालाजी की मूर्ति का विशेष श्रृंगार किया। गढ़ बालाजी सेवा समिति के कार्यकर्ताओं ने पुष्प वर्षा की। समिति की ओर से सभी श्रद्धालुओं को राम लक्ष्मी की फोटो भेंट की गई। बालाजी महाराज को विशेष पकवान का भोग लगाया।

कस्बे के श्रद्धालुओं ने घर पर प्रसाद बनाकर गढ़ बालाजी को खीर-चूरमे का भोग लगाया। आरती के बाद प्रसाद वितरण किया गया। इस दौरान सच्चिदानंद चौमाल, डॉ. अनिमेष गुप्ता, सुरेंद्र जागिड़, सतोष कुमावत, जगदीश खोवाल, चेतन पारीक, रामदेव जागिड़, चंद्रभान सैनी, जौनी सिसोदिया, पुनीत शर्मा सहित सैकड़ों की संख्या में श्रद्धालु मौजूद रहे। समिति के कपिल शर्मा ने बताया कि संजीव झांकी सजाई गई।

## सांसद सुमेधानंद ने अजमेर के रूपनगढ़ में किया पार्टी प्रत्याशी चौधरी के लिए जनसंपर्क

खबरों की दुनिया

सीकर। सांसद व भाजपा प्रत्याशी स्वामी सुमेधानंद सरस्वती ने बुधवार को लोकसभा चुनाव में अजमेर जिले के पुकर में भाजपा प्रत्याशी के लिए जनसंपर्क किया। सांसद सुमेधानंद सरस्वती ने अजमेर के रूपनगढ़ में पार्टी पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं के साथ बैठक कर सर्वाधिक मतदान भाजपा के पक्ष में करवाने की अपील की। चुनाव प्रचार के अंतिम चरण में उन्होंने अजमेर प्रत्याशी भागीरथ चौधरी के समर्थन में कई अन्य स्थानों पर प्रचार प्रसार किया।



जिलाध्यक्ष डॉ. सिखवाल हैं चित्तौड़गढ़ दौरे पर

भाजपा जिलाध्यक्ष डॉ. कमल सिखवाल ने बुधवार को पार्टी प्रत्याशी व प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी के लिए जनसंपर्क किया। डॉ.

## मित्तल हॉस्पिटल अलवर में निःशुल्क मल्टीस्पेशलिटी चिकित्सा शिविर आज

- इंडियन रेड क्रॉस सोसाइटी एवं आर.डी.एन.सी.मित्तल फाउंडेशन के संयुक्त तत्वावधान में लगेगा शिविर

खबरों की दुनिया

अलवर। इंडियन रेड क्रॉस सोसाइटी एवं आर.डी.एन.सी.मित्तल फाउंडेशन के संयुक्त तत्वावधान में मित्तल हॉस्पिटल अलवर में आज प्रातः 9 बजे से दोपहर 01 बजे तक लगेगा। शिविर में मरीजों को निःशुल्क परामर्श, निःशुल्क आवश्यक उपलब्ध दवायें, निःशुल्क मधुमेह जांच, ई.सी.जी., यूरीन लोव् मीटर द्वारा जांच, स्पैरोमीटर द्वारा फेफड़ों की जांच बी.पी. टेस्ट एवं अन्य सभी जांचों पर 25 प्रतिशत रियायती दरों पर उपलब्ध करवाई जायेगी।

शिविर संयोजक एवं मित्तल हॉस्पिटल के प्रशासक गिरीश गुप्ता ने बताया कि इंडियन रेड क्रॉस सोसाइटी के चेयरमैन एवं आर.डी.एन.सी.मित्तल फाउंडेशन के मु य ट्रस्टी डॉ. एस. सी. मित्तल के पिता नानक चन्द मित्तल के 92वें जन्मोत्सव के अवसर पर एक विशाल निःशुल्क मल्टीस्पेशलिटी चिकित्सा शिविर मित्तल हॉस्पिटल अलवर में गुरुवार को लगाया जाएगा। शिविर प्रातः 9 बजे से दोपहर 01 बजे तक लगेगा। शिविर में मरीजों को निःशुल्क परामर्श, निःशुल्क आवश्यक उपलब्ध दवायें, निःशुल्क मधुमेह जांच, ई.सी.जी., यूरीन लोव् मीटर द्वारा जांच, स्पैरोमीटर द्वारा फेफड़ों की जांच बी.पी. टेस्ट एवं अन्य सभी जांचों पर 25 प्रतिशत रियायती दरों पर उपलब्ध करवाई जायेगी।

गिरीश गुप्ता ने बताया कि शिविर में चर्चित नेत्र रोग के मरीजों के मोतियाबिन्द ऑपरेशन भी थिथि देकर निःशुल्क ऑपरेशन कराए जायेंगे। जिसमें मरीज के रहने, खाने-पीने, दवा, ऑपरेशन, लेस, चर्मा, घर के लिए दवा सभी पूर्णतः निःशुल्क उपलब्ध करवाई जायेगी। उन्होंने बताया कि शिविर में डॉ. एस. सी. मित्तल (फिजिशियन), डॉ. हिमांशु अरोडा (हृदय रोग विशेषज्ञ), डॉ. चन्द्रशेखर शर्मा (गुदा एवं मूत्र रोग विशेषज्ञ), डॉ. अभिषेक खण्डेलवाल (हड्डी रोग विशेषज्ञ), डॉ. सुधीर गुप्ता (सर्जन), डॉ. महेश जैन एवं डॉ. प्रियंका गुप्ता (नेत्र रोग विशेषज्ञ), डॉ. माधवी कुन्दानी (नाक, कान, गला विशेषज्ञ), डॉ. कुमुद गुप्ता (स्त्री रोग विशेषज्ञ), डॉ. दीपक गर्ग (दन्त रोग विशेषज्ञ), डायटीशियन गरिमा खट्टर (आहार विशेषज्ञ) अपनी निःशुल्क सेवायें प्रदान करेंगे।

## 1 मई को मनाया जाएगा श्रमिक दिवस

झुंझुनू। श्रमिक दिवस प्रतिवर्ष 1 मई को मनाया जाता है। इस दिवस को अधिक से अधिक संख्या में श्रमिक अपने साथी श्रमिकों एवं परिजनों के साथ मना सके इस उद्देश्य से जिले के सभी औद्योगिक एवं वाणिज्यिक संस्थानों के नियोजकों से तथा जिले के सावजनिक उपक्रमों के प्रबंधकों से श्रम कल्याण अधिकारी की ओर से अपील की है कि वे 1 मई को सार्वजनिक अवकाश घोषित कर श्रमिकों को यह दिवस मनाने में सहयोग प्रदान करें।

## मतगणना के लिए 14-14 टेबलें लगाई जाएगी

खबरों की दुनिया

सीकर। उप जिला निर्वाचन अधिकारी एवं अतिरिक्त जिला कलेक्टर रणजीत सिंह ने बताया कि लोकसभा आम चुनाव 2024 के मतों की गणना के लिए श्रीकल्याण राजकीय कन्या महाविद्यालय के विभिन्न कमरों में विधानसभा वार मतगणना के लिए 14-14 टेबलें लगाई जाएगी। विधानसभा क्षेत्र लक्ष्मणगढ़ (33) में मतगणना के लिए कमरा नम्बर 78, धोद (34) में कमरा नम्बर 31, सीकर (35) में

कमरा नम्बर 108, दातारामगढ़ (36) में 30, खण्डेला (37) में कमरा नम्बर 102, नीमकाशाना (38) में कमरा नम्बर 73, श्रीमधोपुर (39) में कमरा नम्बर 64, चौमू (43) में कमरा नम्बर 40 में मतगणना के लिए 14-14 टेबलें लगाई जाएगी। उन्होंने बताया कि डक मतपत्रों की गणना के लिए लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र सीकर (05) में मतगणना के लिए कमरा नम्बर 67, 68 में पीबी टेबलों की संख्या 12 प्लस एक, 69 में 11 प्लस एक पीबी टेबलें लगाई जायेगी।

## मनीष जानू का पीजीपीए के लिए चयन



खबरों की दुनिया

मण्डवा। हैरीटेज सिटी मण्डवा के निकटवर्ती ग्राम बहुदरवास निवासी प्रदीप जानू उप प्रधानाचार्य एवं उर्मिला देवी अथ्यापिका के सुपुत्र मनीष जानू का आईआईएम बेंगलुरु में पीजीपीए के लिए चयन हुआ है। मनीष वर्तमान में अपोलो फार्मसी में सीनियर डाटा एनालिस्ट के पद पर कार्यरत हैं। बड़ा भाई रोहन सॉफ्टवेयर इंजीनियर है। मनीष ने अपनी सफलता का श्रेय अपने दादा रामनिवास जानू एवं दादी पतारसी देवी को दिया।

